

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
SKUPŠTINA

Materijal za sjednicu



**INFORMACIJA O
POTPORAMA POLJOPRIVREDI,
RURALNOM RAZVOJU I
RURALNOM TURIZMU NA
PODRUČJU OSJEČKO-
BARANJSKE ŽUPANIJE
U 2017. GODINI**

*Materijal pripremljen u
Upravnom odjelu za poljoprivredu
Osječko-baranjske županije*

Osijek, siječnja 2018.

**INFORMACIJA O
POTPORAMA POLJOPRIVREDI,
RURALNOM RAZVOJU I
RURALNOM TURIZMU NA
PODRUČJU OSJEČKO-BARANJSKE
ŽUPANIJE U 2017. GODINI**

UVOD

Područje Osječko-baranjske županije prostire se na površini od 4.155 km² i predstavlja jedno od najintenzivnijih područja poljoprivredne proizvodnje u Republici Hrvatskoj s 212.095 ha poljoprivrednih površina, od toga oranica 200.682 ha, voćnjaka 4.411,49 ha, vinograda 2.083 ha, livada 1.242,29 ha, pašnjaka 2.851,31 ha, staklenika na oranici 39,79 ha, iskrčenih vinograda 113,40 ha, rasadnika 103,21 ha, mješoviti trajni nasadi 97,89 ha i ostale vrste korištenja 67,34 ha, te 99.028 ha šuma.

Osječko-baranjska županija je područje bogatih i kvalitetnih prirodnih resursa - zemljišta dobre plodnosti, klimatskih pogodnosti i obilja vodenih resursa. Važnost poljoprivrede proizlazi ne samo iz tradicionalne uloge osiguranja prehrambenih potreba stanovništva, razvoja prehrambene industrije već iz njene uloge u očuvanju ruralnog prostora, ekološke ravnoteže i održanju tradicijskih vrijednosti, materijalne i duhovne kulture hrvatskog sela.

Zakon o poljoprivredi ("Narodne novine" broj 30/15.) uredio je i pravila o državnim potporama, te u svom članku 66. utvrdio da mjere državne potpore moraju biti usklađene s propisima donesenim temeljem ovoga Zakona i pravilima Europske unije o državnim potporama. Davatelji državnih potpora u smislu Zakona su središnja tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, te svaka pravna osoba koja dodjeljuje državne potpore. Ministarstvo poljoprivrede kao nadležno tijelo za državne potpore, a sukladno članku 67. Zakona o poljoprivredi ispituje, ocjenjuje i daje mišljenje na prijedloge državnih potpora u odnosu na njihovu usklađenost s pravilima Europske unije o državnim potporama iz područja poljoprivrede. Sadržaj, oblik i način dostave prijedloga državnih potpora iz članka 67. stavka 2. Zakona o poljoprivredi, uređen je Pravilnikom o državnim potporama poljoprivredi i ruralnom razvoju.

U cilju razvoja poljoprivrede i unaprjeđenje ruralnog prostora, poticanje konkurentnosti poljoprivrede i postizanje održivog razvoja ruralnih zajednica, kao i drugih ciljeva utvrđenih poljoprivrednom politikom Republike Hrvatske, Skupština Županije donijela je Program potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Osječko-baranjske županije za razdoblje 2016. - 2020. ("Županijski glasnik" broj 2/17. i 8/17.), a koji obuhvaća mjere koje su usklađene s uredbama Europske komisije koje uređuju državne potpore, kao i mjera koje se ne smatra državnim potporom u sektoru poljoprivrede.

Skupština Osječko-baranjske županije temeljem Program potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Osječko-baranjske županije za razdoblje 2016. - 2020. godine, donijela je i Odluku o potporama poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/17. i 8/17.) kao provedbeni akt koji uređuje uvjete, način te postupak odobravanja potpora poljoprivrede i ruralnom razvoju na području Osječko-baranjske županije.

Ova Informacija sadrži podatke i od drugim programima koji su važni za daljnji razvoj poljoprivrede i ruralnog prostora, a koji se odnose na program geodetsko-katastarske izmjere i program navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama na području Županije.

Radi stvaranja pretpostavki za provedbu Županijske razvojne strategije u dijelu koji se odnosi na ostvarivanje strateškog cilja razvoja konkurentnog gospodarstva kroz razvoj ruralnog turizma, te provedbu utvrđenih mjera, Skupština Županije donijela je Odluku o potporama ruralnom turizmu na području Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 6/15., 2/17. i 12/17.) kojom su uređeni uvjeti, način, te postupak odobravanja potpora u ruralnom turizmu na području Osječko-baranjske županije, stoga ova Informacija sadrži i podatke o odobrenim potporama u 2017. godini temeljem navedene Odluke.

I. PROGRAMI POTPORA POLJOPRIVREDI I RURALNOM RAZVOJU

Radi stvaranja pretpostavki za razvoj poljoprivrede i unaprjeđenje ruralnog prostora, poticanje konkurentnosti poljoprivrede i postizanje održivog razvoja ruralnog prostora, kao i drugih ciljeva utvrđenih poljoprivrednom politikom Republike Hrvatske, Županija je u 2017. godini temeljem Odluke o potporama u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Osječko-baranjske županije (nastavno: Odluka) raspisala javne pozive za dodjelu potpora za sljedeće mjere:

1. Potpora mladim poljoprivrednicima,
2. Potpora oštećenima u slučaju elementarne nepogode,
3. Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima,
4. Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi,
5. Potpora poljoprivrednicima za ulaganja u preradu poljoprivrednih proizvoda,
6. Potpora za promotivne mjere u korist poljoprivredne proizvodnje,
7. Potpora za sudjelovanje u programima kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednih proizvoda,
8. Potpora za manifestacije,
9. Potpora za uređenje ruralnog prostora i
10. Potpora za očuvanje tradicionalne proizvodnje i razvoj tržišta autohtonih proizvoda na području Osječko-baranjske županije.

Odredbe Odluke usklađene su s odredbama Uredbe Komisije (EU) broj 1408/2013. od 18. prosinca 2013. godine o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru (u daljnjem tekstu: Uredba 1408/2013.) i Uredbe Komisije (EU) 1407/2013. od 18. prosinca 2013. godine o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na de minimis potpore (u daljnjem tekstu: Uredba 1407/2013.).

S Uredbom 1408/2013. usklađene su odredbe koje uređuju sljedeće mjere: Potpora mladim poljoprivrednicima, Potpora oštećenima u slučaju elementarnih nepogoda, Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima i Potpora za očuvanje tradicionalne proizvodnje i razvoj tržišta autohtonih proizvoda na području Osječko-baranjske županije.

S odredbama Uredbe Komisije (EU) broj 1407/2013. od 18. prosinca 2013. godine o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru (u daljnjem tekstu: Uredba 1407/2013.), usklađene su odredbe koje uređuju sljedeće mjere: Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi, Potpora poljoprivrednicima za ulaganja u preradu poljoprivrednih proizvoda, Potpora za promotivne mjere u korist poljoprivredne proizvodnje, Potpora za sudjelovanje u programima kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednih proizvoda i Potpora za manifestacije.

1. Potpora mladim poljoprivrednicima

Korisnik potpore je mladi poljoprivrednik koji obavlja primarnu poljoprivrednu djelatnost na poljoprivrednom gospodarstvu registriran kao obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo ili obrt za obavljanje poljoprivredne djelatnosti, a stariji je od 18 godina i mlađi od 40 godina na dan podnošenja zahtjeva, koji posjeduje odgovarajuća stručna znanja i vještine i po prvi put je nositelj poljoprivrednog gospodarstva ne kraće od jedne niti duže od tri godine. Primarna poljoprivredna djelatnost je

proizvodnja primarnih poljoprivrednih proizvoda na poljoprivrednom zemljištu ili proizvodnja proizvoda u stočarstvu navedenih u Prilogu I. Ugovora funkcioniranju Europske unije bez primjene dodatnih postupaka kojima bi se promijenila priroda tih proizvoda.

Poljoprivredno gospodarstvo za koje korisnik traži potporu u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu pripada ekonomskoj veličini iskazanoj u standardnom ekonomskom rezultatu poljoprivrednog gospodarstva od 1.000 do 7.999 eura s tim da mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno ulaganje mora biti na području Županije.

Potpore se odobrava za prihvatljive troškove koji će rezultirati modernizacijom proizvodnog procesa i/ili povećanjem proizvodnog kapaciteta kroz povećanje standardnog ekonomskog rezultata. Prihvatljivi troškovi su: troškovi podizanja novih nasada i/ili restrukturiranje postojećih nasada, kupnja domaćih životinja, jednogodišnjeg ili višegodišnjeg bilja, sjemena ili sadnog materijala, opremanje zatvorenih/zaštićenih prostora i objekata te ostalih gospodarskih objekata u sklopu poljoprivrednog gospodarstva u svrhu obavljanja poljoprivredne proizvodnje iz Priloga I. Ugovora o funkcioniranju EU. Intenzitet potpore iznosi do 50% prihvatljivih troškova, a najviše do 70.000,00 kuna.

U 2017. godini temeljem navedene Odluke odobrene su dvije potpore za mlade poljoprivrednike u ukupnom iznosu od 34.000,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 1.

Tablica 1. Korisnici potpore za mlade poljoprivrednike

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	OPG Margareta Vučak, Osijek	Za pokriće opravdanih troškova sadnje voćnjaka	25.000,00
2.	OPG Katarina Šperanda, Aljmaš	Za pokriće opravdanih troškova sadnje voćnjaka i ljekovitog bilja	9.000,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

2. Potpora oštećenima u slučaju elementarne nepogode

Korisnik potpore je poljoprivrednik koji obavlja poljoprivrednu djelatnost na poljoprivrednom gospodarstvu registriran kao obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo ili obrt za obavljanje poljoprivredne djelatnosti, mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno poljoprivredna proizvodnja se mora odvijati na području Županije.

Potpore se odobrava u slučaju štete od elementarne nepogode kada za nastalu štetu nije proglašena elementarna nepogoda sukladno propisima koji uređuju navedeno područje i nije zaključena policia osiguranja, a šteta je nastala na objektima u kojima se odvija poljoprivredna proizvodnja, na poljoprivrednoj mehanizaciji i opremi. Pojam elementarne nepogode utvrđuje se sukladno propisima kojima se uređuje zaštita od elementarnih nepogoda. Intenzitet potpore je do 25% od ukupno utvrđene štete prema dokumentaciji nadležnih tijela, a najviše do 10.000,00 kuna.

U 2017. godini temeljem Odluke, odobrene su tri potpore oštećenima u slučaju elementarne nepogode u ukupnom iznosu od 30.000,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 2.

Tablica 2. Korisnici potpora oštećenima u slučaju elementarne nepogode

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Dokić Miroslav, Tenje	Za nastalu štetu od požara na štali i drugim poljoprivrednim objektima, poljoprivrednoj mehanizaciji i hrani za stoku	10.000,00

2	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Culek Dalibor, Tenja	Za nastalu štetu od požara na poljoprivrednom objektu naslonjenom na kuću u kojoj se nalazila sva oprema za proizvodnju češnjaka	10.000,00
3.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Perić Ilija Viškovci	Za nastalu štetu od požara na kombajnu koji je u potpunosti izgorio	10.000,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

3. Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima

Korisnik potpore je poljoprivrednik registriran kao obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo, obrt, mikro, mali i srednji poduzetnik upisan u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno poljoprivredno zemljište se mora nalaziti na području Županije. Potpora se odobrava za troškove analize tla i preporuke za gnojidbu. Analiza tla obuhvaća: uzimanje uzoraka tla na terenu, laboratorijsku analizu uzoraka tla i interpretaciju rezultata. Prihvatljivi trošak je trošak analize tla i preporuke za gnojidbu proveden od ovlaštenih institucija. Intenzitet potpore je 40% od cijene jedne analize tla i preporuke za gnojidbu, a najviše do 2.000,00 kuna po korisniku.

U 2017. godini temeljem Odluke odobreno je 16 potpora za kontrolu plodnost tla na poljoprivrednim gospodarstvima u ukupnom iznosu od 15.322,00 kune, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 3.

Tablica 3. Korisnika potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Margareta Vučak, Osijek	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	300,00
2.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Nedjeljko Bošnjak, Lacići	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	2.000,00
3.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Slavko Sudar, Bizovac	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	360,00
4.	Obrt u poljoprivredi Joker, vl. Verica Topić, Đurđanci,	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	1.260,00
5.	Poljoprivredna zadruga MILK - AGRO, Ivanovac	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	2.000,00
6.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Luka Tomić, Piškorevci	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	586,00
7.	Obrt u poljoprivredi Vrtarić - Šaragić, vl. Jozo Vrtarić, Piškorevci	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	1.102,00
8.	Obrt u poljoprivredi AGRO - CRNICA vl. Mato Brlošić, Piškorevci	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	930,00
9-	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Zvonko Šekerija, Piškorevci	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	470,00
10.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Ante Duvnjak, Đakovo	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	235,00
11.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Oto Kovačević, Bokšić	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	1.128,00
12.	IRIS poljoprivredni obrt, vlasnik Ivan Tonkovac, Čepin	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	1.620,00
13.	PEPI poljoprivredni obrt, vlasnik Josip Tonkovac, Čepin	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	648,00

14.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Zorana Županović Tonkovac, Čepin,	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	972,00
15.	TONKOVAC poljoprivredni obrt, vlasnik Dražen Tonkovac, Čepin,	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	1.476,00
16	PALAČE obrt u poljoprivredi, vl. Katarina Galić, Piškorevci	Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima	235,00
UKUPNO			15.322,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

4. Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi

Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi odobrava se za istraživačke projekte primjenjive na poljoprivrednim gospodarstvima. Istraživački projekti se odnose na istraživanje i razvoj u sektoru poljoprivrede, posebno uz tržište i marketing u poljoprivredi, u području prerade, skladištenja i čuvanja poljoprivrednih proizvoda, a koja su vezana uz navodnjavanje, ratarsku i stočarsku proizvodnju i proizvodnju voća i povrća. Korisnik potpore je pravna osoba registrirana za znanstvene, odnosno istraživačke radove. Istraživačke aktivnosti se moraju provoditi na području Županije. Potpora iznosi do 100% prihvatljivih troškova, a najviše do 20.000,00 kuna. Prihvatljivi troškovi su svi troškovi koji su nastali u pripremi i provedbi istraživačkog projekta primjenjivog na poljoprivrednim gospodarstvima, a odnose se na rad istraživača, troškove instrumenata i opreme koja se upotrebljava za istraživačke projekt, kao i drugi materijalni troškovi koji su nastali u izravnoj vezi s istraživačkim projektom.

U 2017. godini temeljem Odluke odobreno je dvadeset dvije potpore u ukupnom iznosu od 299.500,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 4.

Tablica 4. Korisnici potpore za istraživačke projekte u poljoprivredi

R.br.	Naziv i adresa korisnika potpore	Naziv projekta i voditelj projekta	Iznos potpore
1.	Prehrambeno-tehnološki fakultet Osijek	Unapređenje i standardizacija postupka proizvodnje vina i rakija od meda, voditelj projekta prof. dr. sc. Borislav Miličević	15.000,00
		Mogućnost primjene bezglutenskih žitarica u proizvodnji kukuruznih snack proizvoda i modificiranih brašna, voditelj projekta doc. dr. sc. Antun Jozinović	15.000,00
		Mogućnost komercijalnog iskorištenja krutog otpada iz proizvodnje vina u Osječko-baranjskoj županiji, voditelj projekta prof. dr. sc. Mate Bilić	15.000,00
		Utjecaj različitih postupaka dimljenja na koncentracije policikličkih aromatskih ugljikovodika (PAH) u slavonskoj kobasici, voditelj projekta prof. dr. sc. Krešimir Mastanjević	15.000,00
		Mogućnosti prerade ljekovitog bilja primjenom suvremenih tehnoloških procesa, voditelj projekta izv. prof. dr. sc. Stela Jokić	15.000,00
		Pakiranje jabuka u modificiranoj atmosferi i iskorištenje ostatka nakon prerade jabuka, voditelj projekta prof. dr. sc. Vlasta Piližota	15.000,00
		Proizvodnja hladno prešanog ulja preradom raznih uljarica i stabilizacija ulja prirodnim antioksidansima, voditelj projekta prof. dr. sc. Tihomir Moslavac	15.000,00
		Inovativni eko-koncept iskorištavanja tropa grožđa, voditelj projekta prof. dr. sc. Ana Bucić-Kojić	15.000,00

		Doprinos zaštiti izvornosti i autentičnosti meda uljane repice (Brasica sp.) kroz određivanje mikro i makro elemenata, voditelj projekta prof. dr. znanosti Ljiljana Primorac	15.000,00
		Karakterizacija matične mliječi, voditelj projekta doc. dr. sc. Ivana Flanjak	15.000,00
		Poliaini kao markeri tolerancije suše kod pšenice, voditelj projekta doc. dr. sc. Tihana Marček	15.000,00
		Potencijalna primjena kumarina kao fungicida, voditelj projekta doc. dr. sc. Maja Molnar	12.500,00
		UKUPNO:	177.500,00
2.	Poljoprivredni fakultet Osijek,	Mikronutrijenti i prirodni dodatci hrani kao imunomodulatori u svinjogojskoj proizvodnji, voditelj projekta prof. dr. sc. Marcela Šperanda	14.500,00
		Primjena polinezasićenih masnih kiselina u obroku krava sa svrhom poboljšanja kvalitete mlijeka, voditelj projekta doc. dr. sc. Mislav Đidara	11.500,00
		Obogaćivanje kozjih proizvoda poželjnim masnim kiselinama, voditelj projekta prof. dr. sc. Zvonko Antunović	10.500,00
		Proizvodno metabolički učinci primjene pira u hranidbi ovaca, voditelj projekta doc. dr. sc. Josip Novoselec	12.500,00
		Revitalizacija poljoprivrednih gospodarstava u Osječko-baranjskoj županiji proizvodnjom i preradom mlijeka krava Jersey pasmine, voditelj projekta doc. dr. sc. Tina Bobić	10.500,00
		Revitalizacija uzgoja autohtonih pasmina konja na OPG-ima u istočnoj Hrvatskoj finalizacijom proizvoda i usluga, voditelj projekta dr. sc. Maja Gregić	5.500,00
		Istraživanje ekologije i patologije divljači s procjenom rizika ugroženosti zdravlja domaćih životinja i ljudi, voditelj projekta prof. dr. sc. Tihomir Florijančić	19.000,00
		Povećanje konkurentnosti lokalne voćarske proizvodnje unapređenjem rasadničarske tehnologije, voditelj projekta mag. ing. agr. Dejan Bošnjak	14.500,00
		Entomopatogene nematode: učinkoviti bioinsekticidi u sustavu integrirane i ekološke zaštite bilja, voditelj projekta prof. dr. sc. Ivana Majić	5.500,00
		Izrada preporuke i uputa za obogaćenje uzgoja dendroloških biljnih vrsta u rasadnicima u okolici Donjeg Miholjca i Osijeka prema povijesnoj vrtlariji Prandau-Mailath za OPG domaćinstva, voditelj projekta mag. ing. agr. Alka Turalija	18.000,00
		SVEUKUPNO:	299.500,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

5. Potpora poljoprivrednicima u preradi poljoprivrednih proizvoda

Korisnik potpore je poljoprivrednik koji obavlja poljoprivrednu djelatnost prerade poljoprivrednih proizvoda na poljoprivrednom gospodarstvu, registriran kao obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo, obrt, mikro i mali poduzetnik, a upisan je u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava te posjeduje odgovarajuća stručna znanja i vještine. Prerada poljoprivrednih proizvoda definirana je Uredbom 1407/2013. i znači sve postupke prerade poljoprivrednih proizvoda koji za ishod imaju proizvod koji je također poljoprivredni proizvod, osim u poljoprivrednim djelatnostima potrebnim za pripremu životinjskog ili biljnog proizvoda za prvu prodaju. Korisnik potpore mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno ulaganje mora biti na području Županije.

Potpore se odobrava za one prihvatljive troškove koji će rezultirati povećanjem, modernizacijom i unaprjeđenjem prerade poljoprivrednih proizvodnje na poljoprivrednom gospodarstvu koje se bavi primarnom poljoprivrednom proizvodnjom. Prihvatljivi troškovi su troškovi nabave strojeva i opreme za pakiranje, sušenje i preradu poljoprivrednih proizvoda u sklopu poljoprivrednog gospodarstva, a u svrhu prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovora o funkcioniranju Europske Unije. Intenzitet potpore je do 50% prihvatljivih troškova, a najviše do 30.000,00 kuna. Ukoliko je korisnik potpore stariji od 18 godina i mlađi od 40 godina na dan podnošenja zahtjeva intenzitet potpore je do 70% prihvatljivih troškova, a najviše do 40.000,00 kuna.

U 2017. godini temeljem Odluke odobrena je dvadeset jedna potpora u ukupnom iznosu od 472.500,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 5.

Tablica 5. Korisnici potpora poljoprivrednicima u preradi poljoprivrednih proizvoda

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Gašić Ivan, Beketinci,	Nabave specijalizirane opreme i klimatizacijskog sustava za potrebe opremanja sirane.	30.000,00
2.	Obrt za poljoprivredu, proizvodnju i usluge "Ranovik" vlasnik Drago Bagarić, Selci Đakovački	Nabava strojeva za odvajanje, pročišćavanje i mljevenje svih vrsta žitarica i graha iz vlastite primarne proizvodnje.	15.000,00
3.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Luka Lasić, Satnica	Kupovina rashladna komore za potrebe proizvodnje suhomesnatih proizvoda.	18.000,00
4.	Eko Jazo d.o.o. Ivanovac	Kupovina stroja za preradu žitarica	37.000,00
5.	Etno selo d.o.o. Karanac	Nabava opreme, za proizvodnju i prodaju vina	3.500,00
6.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Dario Geto, Bilje	Kupovina opreme i rashladne vitrine za potrebe registriranog objekta za preradu mlijeka	2.500,00
7.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Viktor Pfeifer, Donji Miholjac	Izgradnja klima komore, rashladne komore i nabave pripadajuće opreme za potrebe objekta registriranog za proizvodnju suhomesnatih proizvoda	26.000,00
8.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Luka Vučemilović, Osijek	Kupovina stroja za pročišćavanje sjemena i stroja za hladno prešanje ulja.	36.000,00
9-	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Sudar Žarko, Bizovac	Nabava opreme za ljuštenj, sortiranje i sušenje lješnjaka.	30.000,00
10.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Pavlović Antonio, Beničanci	Nabava opreme za čuvanje kvalitete vina.	5.000,00
11.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Pavlović Zoran, Beničanci	Nabava opreme za čuvanje kvalitete vina.	6.000,00
12.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Hrvoje Matijević, Suza	Nabava opreme za preradu i proizvodnju tradicionalnih suhomesnatih proizvoda.	17.000,00
13.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Jasna Antunović Turk, Dalj	Nabava rashladnog sustava gospodarskih prostorija, tanka s vlastitim hlađenjem i spremnika za vino.	14.000,00

14.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Kruljac Slađana, Vladislavci	Uređenje i opremanje prostora za preradu mlijeka i proizvodnju sira.	40.000,00
15.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Božana Marić, Bilje	Nabava selektora za kalibriranje i pročišćavanje ekoloških uljarica i žitarica i mlina.	26.000,00
16.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Mirko Miladinović, Koritna	Kupovina strojeva za ljuštenje, usitnjavanje i vaganje ekoloških žitarica iz vlastite proizvodnje.	15.500,00
17.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Perić Ilija, Viškovci	Kupovina rashladne komore, za potrebe objekta registriranog za preradu mlijeka - proizvodnju sira.	13.500,00
18.	Farma Tokić, obrt u poljoprivredi, vlasnica Danijela Tokić, V Tomašanci	Kupovina opreme za preradu mlijeka (kotao, kalupi, stolovi) iz vlastite primarne proizvodnje.	28.500,00
19.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Marko Tokić, Široko Polje	Kupovina opreme za preradu mlijeka (presa, kalupi) iz vlastite primarne proizvodnje.	40.000,00
20.	Obrt Tokić - poljoprivredno gospodarstvo, vlasnik Goran Tokić, Široko Polje	Kupovina opreme za preradu mesa iz vlastite primarne proizvodnje.	29.000,00
21.	Apricis d.o.o. Široko Polje	Kupovina opreme za preradu mlijeka (sirarski kotao) iz vlastite primarne proizvodnje.	40.000,00
U K U P N O			472.500,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

6. Potpora za promotivne mjere u korist poljoprivredne proizvodnje

Korisnik potpore je poljoprivrednik registriran kao obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo, obrt, mikro, mali i srednji poduzetnik upisan u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno poljoprivredna proizvodnja se mora odvijati na području Županije. Potpora se dodjeljuje za organizaciju i sudjelovanje na manifestacijama koje su od značaja za razvoj poljoprivredne proizvodnje, autohtonih proizvoda i očuvanje tradicije, odnosi se na sudjelovanje na sajmovima i izložbama, natjecanjima, festivalima, smotrama i drugim srodnim manifestacijama. Prihvatljivi troškovi su: troškovi najma i zakupa prostora, kotizacije, uvrštenja u sajamski katalog, izrade promidžbenih materijala, putni troškovi i drugi opravdani troškovi koji su u neposrednoj vezi s organizacijom i sudjelovanjem na manifestacijama. Intenzitet potpore je do 100% prihvatljivih troškova iz prethodnog stavka, a najviše do 10.000,00 kuna.

U 2017. godini temeljem Odluke odobreno je devet potpora u ukupnom iznosu od 65.000,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 6.

Tablica 6. Korisnici potpora za promotivne mjere u korist poljoprivredne proizvodnje

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Jasna Antunović Turk, Dalj	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2016. i 2017. godine u svrhu promocije vina iz vlastite proizvodnje.	10.000,00
2.	Rabo d.o. Kneževi Vinogradi	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije poljoprivrednih proizvoda iz vlastite proizvodnje.	10.000,00

3.	Mesna industrija Ravlič d.o.o. Osijek	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije suhomesnatih proizvoda iz vlastite proizvodnje.	10.000,00
4.	Etno selo d.o.o., Karanac	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije vina iz vlastite proizvodnje.	7.500,00
5.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Dario Getto, Bilje	Sudjelovanje na međunarodnom sajmu i ocjenjivanju sira od 11.-13. studenog 2016. godine u Austriji.	4.000,00
6.	Vinarija IURIS d.o.o. , Osijek	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije vina iz vlastite proizvodnje.	10.000,00
7.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Viktor Pfeiffer, Donji Miholjac	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije suhomesnatih proizvoda.	9.000,00
8.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Hrvoje Matijević, Suza	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije suhomesnatih proizvoda.	3.000,00
9.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Gerstmajer Mihalj, Batina	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine u svrhu promocije vina iz vlastite proizvodnje.	1.500,00
UKUPNO			65.000,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

7. Potpora za sudjelovanje u programima kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednih proizvoda

Potpore za sudjelovanje u programima kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednih proizvoda dodjeljuje se za pripremu i provedbu postupka utvrđivanja kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednog ili prehrambenog proizvoda na području Osječko-baranjske županije.

Intenzitet potpore je do 100% prihvatljivih troškova istraživanja tržišta, provođenja analize i utvrđivanja postojeće razine kvalitete poljoprivrednih proizvoda, definiranje i izrade marketinških oznaka robne marke, izrade specifikacije proizvoda i njezinih sastavnih točaka, akreditacija proizvoda za dodjelu oznake robne marke (troškovi kontrole proizvodnog procesa) i izrade web stranica i promidžbenog materijala i ostalih marketinških aktivnosti, a koji su nastali nakon 1. siječnja 2016. godine. Pravo prijave za korištenje potpore ima proizvođač poljoprivrednih proizvoda i sektorska udruženja poljoprivrednika registrirana kao udruge, zadruge, klasteri koji imaju prebivalište ili sjedište na području Županije, odnosno proizvodnja i/ili prerada mora se obavljati na području Županije.

U 2017. godini temeljem Odluke odobreno je pet potpora u ukupnom iznosu od 119.000,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 7.

Tablica 7. Korisnika potpora za sudjelovanje u programima kvalitete i stvaranja robne marke poljoprivrednih proizvoda.

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Rabo d.o.o. Kneževi Vinogradi	Provođenje analize i utvrđivanje postojeće razine kvalitete jabuka.	30.000,00
2.	Mesna industrija Ravlič d.o.o. Osijek	Provođenje istraživanja tržišta, utvrđivanje postojeće razine kvalitete poljoprivrednih proizvoda, te provođenje marketinških aktivnosti.	30.000,00

3.	Udruga Čuvari slavonske tradicije, Donji Miholjac	Provođenje zaštite "Slavonske kobasice" oznakom zemljopisnog podrijetla.	30.000,00
4.	Udruga proizvođača rakije iz voća "UPRIV", Kneževi vinogradi	Rješavanje zahtjeva za dodjelu prava uporabe znaka "Izvorno hrvatsko" za proizvod: Voćna rakija.	7.000,00
5.	Saboprodukt, obrt za poljoprivrednu proizvodnju, usluge i trgovinu, vlasnik Atila Sabo, Karanac	Izrada marketinških oznaka robne marke, izrada web stranice, promidžbenog materijala, te oglašavanje.	22.000,00
U K U P N O			119.000,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

8. Potpora za manifestacije

Korisnik potpore je jedinica lokalne samouprave, ustanova, znanstvena i obrazovna institucija, udruga registrirana za očuvanje tradicije i kulturne baštine, te druge fizičke i prave osobe, mora imati sjedište ili prebivalište na području Županije, odnosno manifestacija se mora odvijati na području Županije.

Potpore se dodjeljuje za organizaciju i sudjelovanje na manifestacijama koje su povezane s poljoprivrednom proizvodnjom, autohtonim proizvodima, očuvanjem tradicije i kulturne baštine, a odnosi se na sudjelovanje na sajmovima i izložbama, natjecanjima, festivalima, smotrama, znanstvenim skupovima i drugim srodnim manifestacijama. Prihvatljivi troškovi su: troškovi zakupa prostora, kotizacije, uvrštenja u sajamski katalog, izrade promidžbenih materijala, putni troškovi i drugi opravdani troškovi koji su u neposrednoj vezi s organizacijom i sudjelovanjem na manifestacijama. Intenzitet potpore je do 50% prihvatljivih troškova.

U 2017. godini temeljem Odluke odobreno je pedeset sedam potpora u ukupnom iznosu od 420.550,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 8.

Tablica 8. Korisnici potpora za manifestacije

	Naziv i adresa korisnika potpore	Iznos potpore
1.	HKUD "Željezničar" Osijek, 31000 Osijek	22.500,00
2.	Općina Jagodnjak, Jagodnjak	10.000,00
3.	Turistička zajednica Baranje, Beli Manastir	3.000,00
4.	HKD "Izvor" Donja Motičina, Donja Motičina	5.000,00
5.	Turistička zajednica Općine Erdut, Aljmaš	5.000,00
6.	Turistička zajednica Grada Našica, Našice	15.000,00
7.	Državna Ergela Đakovo i Lipik, Đakovo	10.000,00
8.	Kulturno turistička manifestacija Baranjski bećarac, Draž,	5.000,00
9.	KUD "Franjo Ebling", Sveti Đurađ	800,00
10.	Konjički klub "Slavonija i Baranja", Ernestinovo	2.800,00
11.	Konjogojska udruga "Vranac", Laslovo	2.600,00
12.	KUD "Perkovčani" Novi Perkovci, Novi Perkovci	3.500,00
13.	Turistička zajednica grada Donjeg Miholjca, Donji Miholjac	6.000,00
14.	Centar za kulturu i sport Tenja Tenja	5.000,00
15.	Centar za kulturu i sport Tenja, Tenja	5.000,00
16.	Općina Trnava, Trnava	20.000,00
17.	Turistička zajednica grada Đakova, Đakovo	1.800,00
18.	Turistička zajednica grada Đakova, Đakovo	1.200,00
19.	Općina Čeminac, Čeminac	1.000,00
20.	Općina Čeminac, Čeminac	4.000,00
21.	Općina Čeminac, Čeminac	9.000,00

22.	Eko-plast plus, Kućanci, Magadenovac	4.000,00
23.	Domaća radinost Ivana Grabovac, Bilje	5.000,00
24.	Institut za znanstvena i umjetnička istraživanja u kreativnoj industriji-Andizet, Osijek	2.000,00
25.	HKUD "Valpovo 1905" Valpovo	3.500,00
26.	Državna Ergela Đakovo i Lipik, Đakovo	5.000,00
27.	KUD „Veseli šokci“Punitovci	4.000,00
28.	Udruga za ruralni turizam Đola, Darda	12.000,00
29.	Grad Đakovo, Đakovo	10.000,00
30.	"Zvono" Udruga djece i mladeži s poteškoćama u razvoju, Belišće	4.000,00
31.	Udruga za razvoj civilnog društva "Migra",Donji Miholjac	1.000,00
32.	Udruga natjecatelja u oranju, Čeminac	2.000,00
33.	JU Park Prirode "Kopački rit", Kopačevo, Bilje	10.000,00
34.	Općina Čepin, Čepin	10.000,00
35.	Prehrambeno-tehnološki fakultet u Osijeku, Osijek	10.000,00
36.	Baranjska kuća d.o.o. Darda,Darda	1.500,00
37.	Privilegium d.o.o.Kopačevo, Kopačevo	25.000,00
38.	Domaća radinost Nada Poljak, Osijek	1.300,00
39.	Udruga za njegovanje običaja Mađara Surduk, Zmajevac	30.000,00
40.	Đanić obrt, Podgorač	11.000,00
41.	Državna Ergela Đakovo I Lipik, Đakovo	10.000,00
42.	HKD "Lisinski" Našice, Našice	5.000,00
43.	HKUD "Željezničar" Osijek	9.000,00
44.	KUD "Šokadija" Ivanovci, Marijanci i Zelčin	2.900,00
45.	Kronos d.o.o. Zmajevac	5.500,00
46.	Kronos d.o.o. Zmajevac	10.000,00
47.	Općina Petrijevci, Petrijevci	4.000,00
48.	Općina Strizivojna, Strizivojna	12.000,00
49.	Udruga kreativna rekreacija, Osijek	7.000,00
50.	Udruga prodavatelja poljoprivredne mehanizacije i opreme u RH, Požega	10.000,00
51.	OPG Dušica Siber Osijek	750, 00
52.	OPG Jasna Antunović-Turk, Dalj	9.000,00
53.	Saboprodukt, poljoprivredna proizvodnja, usluge i trgovina, Karanac	2.400,00
54.	All4wine j.d.o.o., Osijek	7.000,00
55.	Poljoprivredni fakultet u Osijeku, Osijek	20.000,00
56.	OPG Đurković Dario, Marjančaci, Zelčin	8.500,00
57.	Općina Viškovci, Viškovci	8.000,00
	UKUPNO:	420.550,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

9. Potpora za uređenje ruralnog prostora

Potpota za uređenje ruralnog prostora odobrava se jedinicama lokalne samouprave s područja Osječko-baranjske županije za izgradnju i održavanje ruralne infrastrukture, poboljšanje komunikacijskih veza unutar ruralnog prostora popravkom i ugradnjom putne mreže u naseljima s manje od 5.000 stanovnika.

Potpota iznosi do 50% iznosa plaćenih računa za troškove nabave potrebnog materijala, građevinske radove kao i druge troškove koji su u neposrednoj vezi s izgradnjom i održavanjem ruralne infrastrukture, popravkom i izgradnjom putne mreže. Prihvatljive su sve aktivnosti koje nisu predviđene Mjerom M07 Temeljne usluge i obnova sela u ruralnom području iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014 - 2020. i drugih EU fondova, prije svega EU fonda za regionalni razvoj u kojima je prihvatljiv korisnik jedinica lokalne samouprave.

U 2017. godini temeljem Odluke o odobreno je osamanaest potpora u ukupnom iznosu 1.322.000,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima prikazani su u tablici 9.

Tablica 9. Korisnici potpora za uređenje ruralnog prostora

Red. broj	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Općina Punitovci, Punitovci	Uređenje poljskih putova i kanala uz te putove.	50.000,00
2.	Općina Semeljci,	Saniranje otesnica koje izlaze na nerazvrstane ceste na području katastarskih općina Semeljci, Kešinci, Mrzović, Vrbica i Koritna.	50.000,00
3.	Općina Donja Motičina, Donja Motičina	Uređenju poljskih putova i otesnica nasipavanje tucanikom i sitnim kamenom	25.000,00
4.	Općina Vladislavci, Vladislavci	Rekonstrukcija i saniranje otesnica radi smanjenja njihova prometovanja na cestama.	45.000,00
5.	Općina Punitovci, Punitovci	Uređenje poljskih putova i kanala uz te putove	100.000,00
6.	Općina Vuka, Vuka	Izgradnja i održavanje pristupnih poljskih puteva kao i saniranje oštećenja na tim putovima.	55.000,00
7.	Općina Feričanci, Feričanci	Uređenje poljskih putova i kanala uz te putove.	60.000,00
8.	Općina Čepin, Čepin	Izgradnja otesnica nasipavanjem kamenom.	200.000,00
9.	Općina Satnica Đakovačka, Satnica Đakovačka	Uređenje devet poljskih putova u duljini oko 100 metara od spajanja na cestu.	27.000,00
10.	Općina Bizovac, Bizovac	Popravlak poljskih putova i otesnicašto obuhvaća malčiranjem, čišćenjem od krčevina, strojno i ručno nasipavanje, ravnanje i raširivanje kamena tucanika i frezrim asfaltom.	76.000,00
11.	Općina Čeminac, Čeminac	Održavanje četiri otesnica nasipavanjem kamena tucanika	100.000,00
12.	Općina Ernestinovo, Ernestinovo	Strojno uređenje poljskih puteva otesnica te bolje uređenje pristupa županijskim i državnim cestama.	64.000,00
13.	Općina Strizivojna, Strizivojna	Uređenje nerazvrstanih nasipavanjem tucanika u k.o. Strizivojna, k.o. Budrovci i k.o. Đurdanci.	48.000,00
14.	Grad Đakovo, Đakovo	Održavanje poljskih putova ugradnjom kamena za poljske otesnice te uređenje poljskih putova na lokacijama Đakovo, Budrovci, Kuševac, Ivanovci Gorjanski, Đakovački Pisak, Šuršanci, Široko Polje, Piškorevci, Novi Perkovci i Selci Đakovački.	65.000,00
15.	Općina Kneževi Vinogradi, Kneževi Vinogradi	Izgradnja i sanacija otesnica uz cestu prema naseljima Kotlina, Kneževi Vinogradi i Zmajevac	120.000,00
16.	Općina Vuka, Vuka	Izgradnja i održavanje pristupnih i poljskih puteva - otesnica	37.000,00
17.	Općina Marijanci, Marijanci	Izgradnja i popravlak poljskih puteva u naselju Kunišinci koje obuhvaća izgradnju 200 metara novog dijela poljskog puta i popravka 470 postojećeg poljskog puta koji izlazi na županijsku cestu u naselju Kunišinci.	70.000,00

18.	Grad Đakovo, Đakovo	Izgradnja poljskog puta u Ivanovcima Đakovačkim koje obuhvaća izgradnju poljskog puta.	130.000,00
UKUPNO			1.322.000,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

II. Program sufinanciranja državne izmjere i katastra nekretnina na području Osječko-baranjske županije

Cilj ustrojavanja zemljišnih knjiga i informatizacija baze podataka u Republici Hrvatskoj je uspostava moderne, ažurne evidencije o pravnom stanju nekretnina, usklađene s katastarskom evidencijom, te koja će obzirom na tehničke i tehnološke mogućnosti biti uspostavljena korištenjem novih informatičkih tehnologija. U 2017. godini Osječko-baranjska županija s Državnom geodetskom upravom i jedinicama lokalne samouprave sudjelovala je u provedbi Programa sufinanciranja državne izmjere i katastra nekretnina na području Osječko-baranjske županije za razdoblje 2015.-2018. godine ("Županijski glasnik" broj 11/15.).

Katastarska izmjera je postupak prikupljanja i obrade podataka o položaju, obliku, površini, načinu uporabe, te nositeljima prava na česticama zemljišta; položaju, obliku, načinu uporabe te nositeljima prava na zgradama i drugim građevinama; položaju u zgradi, površini te nositeljima prava na dijelovima zgrada; područjima posebnih pravnih odnosa na zemljištu.

Poslovi državne izmjere i katastra nekretnina obavljaju se temeljem programa, kojima se utvrđuju u prvome redu područja na kojima će se obaviti osnovni geodetski radovi, topografske izmjere i izradba državnih karata, izmjera i označivanje državne granice, izradba katastra nekretnina te izvori financiranja za provedbu programa.

Svrha programa je:

- započinjanje prve faze uspostave točne, pouzdane i ažurne katastarske evidencije zasnovane na stvarnom stanju i usklađene sa zemljišnim knjigama na utvrđenom području u cilju uspostave pravne sigurnosti vlasništva nad nekretninama,
- izrada službenih prostornih podloga (baza podataka) u cilju uspostave geodetskog prostornog sustava kao prostornog informacijskog servisa u funkciji politike upravljanja prostorom Republike Hrvatske.

Programima također se ostvaruju preduvjeti za racionalno i funkcionalno upravljanje prostorom drugih državnih tijela, kao i javnih poduzeća kojima je povjereno upravljanje nad državnim zemljištem. Sredstva potrebna za izvršenje programa te za izradbu i održavanje katastra nekretnina osiguravaju se u državnome proračunu te iz drugih izvora. U osiguravanju sredstava za obavljanje poslova državne izmjere i katastra nekretnina mogu sudjelovati županije, gradovi, općine te druge zainteresirane pravne i fizičke osobe. Sređivanje zemljišno-knjižnog stanja na temelju katastarske izmjere od velikog je značaja i kod kapitalnih ulaganja u izgradnju infrastrukturnih objekata (Koridor 5C, plinifikacija, melioracijski zahvati na zemljištu i slično). Prema podacima Državne geodetske uprave Područni ured Osijek, iz 2003. godine, na području Osječko-baranjske županije bilo je neizmjereno ukupno 104.423,9186 ha od ukupnih 414.900 ha (poljoprivredne površine 257.646 ha).

U realizaciji geodetsko-katastarske izmjere ima dva stupnja:

- u I. stupnju Županija, Državna geodetska uprava, jedinice lokalne samouprave (i drugi izvori, te, fizičke i pravne osobe) putem sporazuma o provođenju izmjere poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske ili ostalog zemljišta, osiguravaju sredstva za predmetnu izmjeru i provodi se postupak javne nabave za odabir najpovoljnijeg ponuditelja

- u II. stupnju nakon provedbe postupka javne nabave potpisuje se Ugovor o nabavi za obavljanje geodetsko-katastarskih usluga u svrhu izrade katastra nekretnina na području grada/općine.

Sufinanciranje Programa državne izmjere i katastra nekretnina snosi se u sljedećem omjeru:

- Državna geodetska uprava 40%,
- Jedinice lokalne samouprave 30%,
- Osječko-baranjska županija 30%.

Ukoliko se vrši izmjera samo poljoprivrednog zemljišta, sufinancira se u sljedećem omjeru:

- Državna geodetska uprava 33%,
- Jedinice lokalne samouprave 34%,
- Osječko-baranjska županija 33%.

U 2017. godini Županija je nastavila sufinanciranje geodetsko-katastarske izmjere te je zaključila, Aneks Sporazumu o sufinanciranju Programa državne izmjere i katastra nekretnina u svrhu izrade katastra nekretnina na području Grada Našice i Ugovor o javnim uslugama obavljanja geodetsko-katastarskih usluga u svrhu izrade katastra nekretnina na području Grada Našice za k.o. Martin i dijelove k.o. Pribiševci i k.o. Našice s kojim je počela katastarska izmjera na ukupno 708 ha, vrijednost Ugovora koji će se provoditi u četverogodišnjem razdoblju iznosi 1.740.780,00 kuna a Županija je od tog iznosa osigurala 30% odnosno 522.234,00 kuna. Također je zaključen i Aneks Sporazumu o sufinanciranju geodetsko-katastarskih usluga u svrhu izrade katastra nekretnina na području Općine Punitovci i Ugovor o javnim uslugama obavljanja geodetsko-katastarskih usluga u svrhu izrade katastra nekretnina na području Općine Punitovci za k.o. Punitovci koji će se provoditi u naredne četiri godine. Radovi će se obavljati u k.o. Punitovci na površini od 2 315 ha, vrijednost radova iznosi 3.744.293,70 kuna, a Županija je osigurala 30% odnosno 1.123.288,00 kuna.

Završeni su radovi na području Općine Magadenovac za k.o. Šljivoševce, a na području Općine Satnica Đakovačka za k.o. Gašinci, Općine Drenje za k.o. Potnjani i Općine Marijanci za k.o. Kunišinci radovi su u tijeku. Budući kako je nad izvođačem radova na području k.o. Donja Motičina i k.o. Gorjani u 2016. godini pokrenut stečajni postupak i oduzeta mu je suglasnost za izvođenje geodetsko-katastarskih poslova Državna geodetska uprava provela je postupak javne nabave za dovršetak poslova u 2017. godini, te su zaključeni ugovori.

Radi osiguravanje preduvjeta za provedbu državne izmjere i katastra nekretnina u svrhu izrade katastra nekretnina u narednom razdoblju Župan je zaključio Sporazume o sufinanciranju programa državne izmjere i katastra nekretnina u svrhu izrade katastra nekretnina na području Grada Đakova, općina Đurđenovac, Semeljci i Viškovci, za površinu od oko 16.647 ha. . Ukupna vrijednost radova na 16.674 ha koji se planiraju provesti kroz dvadesetogodišnje razdoblje prema zaključenim Sporazumima procjenjuje se na oko 41.617,500 kuna, a Županija će osigurati 30% od tog iznosa odnosno 12.485.250,00 kuna.

Tablica 10. Pregled aktivnosti Osječko-baranjske županije u 2017. godine usmjerene provođenju geodetsko-katastarske izmjere

Jedinica lokalne samouprave	Površina pod izmjerom	Ukupna vrijednost ugovora	Obveza Županije (30%)	Plaćeno u 2017. godini	Preostala obveza
Donja Motičina - k.o. Donja Motičina	2.193	4.741.633,70	1.419.090,00	0,00	118.732,50
Gorjani - k.o. Gorjani	3.782	7.965.495,00	2.389.648,50	0,00	194.808,93
S. Đakovačka - k.o. Gašinci	2.090	1.398.525,00	419.557,50	0,00	62.235,00
Magadenovac - k.o. Šljivoševci	1.140	749.700,00	224.910,00	29.797,50	0,00
Marijanci - k.o. Kunišinci	1.409	1.295.906,20	388.771,87	157.852,04	117.055,02

Drenje - k.o. Potnjani	1.467	2.095.315,00	628.594,50	438.925,50	189.669,00
Punitovci - k.o. Punitovci	2.315	3.744.293,70	1.123.288,00	196.196,25	927.091,90
Našice - za k.o. Martin i dijelove k.o. Pribiševci i k.o. Našice	708	1.740.780,00	522.234,00	104.482,22	417.751,78
Ukupno:	15.104	23.731.648,60	7.116.094,47	927.253,51	2.027.344,13

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

Osječko-baranjska županija sufinancira izmjeru od 2003. godine, sporazumi o udruživanju sredstava, odnosno stvaranju pretpostavki za provedbu izmjere, Županija je zaključila s 21 jedinicom lokalne samouprave za 58.784 ha. U istom razdoblju Županija je s jedinicama lokalne samouprave i Državnom geodetskom upravom financirala izmjeru 39.806 ha za oko 24.700 ha obavljene poslovi izmjere, ukupna vrijednost ugovorenih poslova iznosi oko 58.171.483,00 kuna, a Županija je osigurala 18.376.653,93 kuna.

Tablica 11. Pregled aktivnosti Županije 2003.-2017. godine usmjerene provođenju geodetsko-katastarske izmjene

	Sporazum o sufinanciranju (udruživanje sredstava) Ukupno ha		Ugovor o nabavi Ukupno ha		Vrijednost radova	Osigurala Županija
2003./4.	13.562		2.344		1.670.776,00	551.356,08
2005./6.	6.069		8.553		10.190.100,00	3.102.638,10
2007.	1.700		3.971		2.382.299,00	746.100,00
2008.			4.404		12.943.358,00	3.883.007,00
2009./10.	21.779		4.704		5.767.164,00	1.728.221,64
2011./12.			8.791		11.725.381,49	4.317.584,80
2013.			1.140		749.700,00	224.910,00
2014.					3.054.750,61	916.452,19
2015.					811.652,90	243.495,87
2016.			2.876		3.391.221,00	1.017.366,30
2017.	Đakovo, Đurđenovac, Semeljci Viškovci	16.674	Našice Punitovci	3.023	5.485.073,70	1.645.522,10
UKUPNO		59.784		39.806	58.171.476,70	18.376.654,08

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

III. Provedba Nacionalnog programa navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim na području Osječko-baranjske županije

U cilju provedbe organiziranog navodnjavanja, kao jedne od agrotehničkih mjera u biljnoj proizvodnji kojom se tlu dodaju potrebne količine vode za optimalni razvoj biljke, Vlada Republike Hrvatske na svojoj 121. sjednici od 17. studenoga 2005. godine, usvojila je Nacionalni projekt navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV). Cilj Programa je da se organiziranjem navodnjavanja, te okrupnjavanjem poljoprivrednog zemljišta, izmjenom strukture poljoprivredne proizvodnje, uvođenjem dohodovnih kultura, osiguraju preduvjeti za primjenu novih tehnologija u uvjetima navodnjavanja, što bi trebalo rezultirati boljim korištenjem prirodnih resursa za učinkovitiju poljoprivrednu proizvodnju, a u konačnici voditi razvoju ruralnih prostora.

Prema veličini navodnjavanih površina Republika Hrvatska se nalazi na jednom od posljednjih mjesta u Europi. S obzirom na klimatske promjene, suše u Hrvatskoj javljaju u prosjeku svake treće do pete godine, a ovisno o intenzitetu i dužini trajanja, mogu smanjiti urode raznih kultura od 20-80%, a navodnjavanje je jedna od mjera kojom se štete od suše mogu smanjiti, a u nekim

područjima i potpuno izbjeći. Redukcije prinosa poljoprivrednih kultura uzgajanih bez navodnjavanja na području Republike Hrvatske iznose u prosječnim klimatskim uvjetima od 10 - 60%, a u sušnim i do 90% od biološkog potencijala, ovisno o kulturi, tipu tla i području.

Opći ciljevi NAPNAV-a kao strateške podloge za njegovo provođenje su sljedeći:

- analizirati i kvantificirati potencijale za sustavno uvođenje navodnjavanja u Republici Hrvatskoj,
- definirati prava i obveze svih sudionika u sustavu navodnjavanja,
- dokument treba biti kvalitetna osnova za planiranje uvođenja sustava za navodnjavanje, izgradnju infrastrukture i realizaciju planova proizvodnje poljoprivrednih kultura u novim uvjetima organizirane i nadzirane primjene navodnjavanja.

Prema veličini, sustave za navodnjavanje dijelimo u nekoliko kategorija. U kategoriju vrlo malih sustava pripadaju navodnjavane površine manje od 5 ha, a malima se smatraju oni na površinama od 5-10 ha, a koristi ih jedno ili više obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava. Sustavi srednje veličine odnose se na navodnjavane površine od 10 - 200 ha, a potencijalni korisnici su jedno ili više obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, jedna ili više zadruga, te trgovačka društva, a za uspostavu ovoga sustava navodnjavanja potrebna je suglasnost svih sudionika. Veliki sustavi smatraju se oni koji se izgrađuju za navodnjavanje površina većih od 200 ha, a potencijalni korisnici su više obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, jedna ili više zadruga, te jedno ili više trgovačkih društava, te je potrebna suglasnost 70% korisnika u obuhvatu samog sustava navodnjavanja.

Prema Nacionalnom projektu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama - NAPNAV, ukupna investicija do 2010. godine trebala je iznositi 318.500.000 eura, a do 2020. godine 591.500.000 eura. Navedenim dokumentom predviđeno je da će izgradnju vodozahvata i distribucijske mreže financirati Vlada Republike Hrvatske, dok u sam sustav za navodnjavanje ulaže krajnji korisnik. Tako je ukupna investicija države do 2010. godine trebala iznositi 213,4 milijuna eura, a do 2020. godine 396 milijuna eura. Do 2010. godine bila je planirana izgradnja sustava za navodnjavanje na 35.000 ha poljoprivrednih površina, odnosno do 2020. godine na ukupno 65.000 ha.

U skladu s NAPNAV-om, Plan navodnjavanja područja Osječko-baranjske županije donijela je Skupština Županije 11. ožujka 2006. godine ("Županijski glasnik" broj 3/06.). Plan navodnjavanja sadrži devet poglavlja i predstavlja opsežan i sustavno izrađen planski dokument koji je odlična osnova za daljnje detaljnije rješavanje konkretnih projekata navodnjavanja na pojedinim lokacijama Županije, a izrađen je sukladno projektnom zadatku i utemeljen u postojećoj zakonskoj regulativi.

Plan navodnjavanja na području Osječko-baranjske županije definirao je smjernice, kriterije i ograničenja za planski razvoj navodnjavanja područja, prijedlog plana i njegove faze realizacije, prijedlog izvora financiranja, te osnove upravljanja i gospodarenja vodnim resursima u svrhu navodnjavanja. Plan je baziran na potrebama za uvođenje navodnjavanja kao osnovom za daljnji opstanak i razvoj poljoprivrede. Predložena konceptijska rješenja utemeljena su u postojećim uvjetima i zasnovana na ostalim važnim studijskim i dokumentacijskim elaboratima kao što su Nacionalni plan navodnjavanja Republike Hrvatske i Vodnogospodarska osnova Republike Hrvatske s kojima su u potpunosti kompatibilni, a razmotrena je i mogućnost utjecaja izgradnje vodne stepenice Osijek.

U provedbi Nacionalnog projekta navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV) Osječko-baranjska županija od 2006. godine prijavljuje pojedine projekte navodnjavanja nadležnom tijelu. U 2006. godini kandidirano je nekoliko projekata od kojih je Stručni tim za izradu i provođenje NAPNAV-a i tada Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva, odobrilo 11 projekata navodnjavanja na području Županije., a koji su se trebali sufinancirati u sklopu Plana upravljanja vodama Hrvatskih voda, te su i utvrđeni okvirni iznosi sufinanciranja iz Državnog proračuna za 2006. godinu.

Provedba NAPNAV-a na području Osječko-baranjske županije nastavljena je i u 2007. i 2008. godine. U skladu sa zahtjevom Hrvatskih voda od 3. studenog 2008. godine, Radna grupa za provedbu NAPNAV-a na području Osječko-baranjske županije u svom prijedlogu za 2009. godinu podržala skoro sve ranije predložene projekte navodnjavanja, odnosno ukupno 11 projekata sustava navodnjavanja. Međutim u 2009. godini Osječko-baranjskoj županiji nije odobreno sufinanciranje sredstvima iz državnog proračuna niti za jedan predloženi projekt sustava navodnjavanja.

Osječko-baranjska županija je za 2010. godinu kandidirala nekoliko projekata izrade projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja od kojih je i sustav sliva rijeke Karašice koji predstavlja jedan od najstarijih uspješnih primjera pretvaranja šumskih i močvarnih područja u Hrvatskoj u visokoproduktivne poljoprivredne površine. Studijom izvodljivosti uređenja vodnog režima sliva Karašice za potrebe višenamjenskog korištenja dokazana je opravdanost daljnjeg ulaganja u razvoj poljoprivredne proizvodnje ovog područja uvođenjem sustava navodnjavanja koji bi se zasnivao na prevođenju rijeke Drave u sliv Karašice tijekom vegetacijskog razdoblja.

Izgradnjom ovoga sustava omogućit će se navodnjavanje oko 18.500 ha poljoprivrednih površina, kao i uređenje vodnog režima na području jedinica lokalne samouprave koje mu gravitiraju, čime će se poboljšati uvjeti života i gospodarskog razvoja za oko 45.000 stanovnika. Ukupno potrebna financijska sredstva za izgradnju cijelog Sustava navodnjavanja Karašica iznose oko 572.000.000,00 kuna. Također se za potrebe urbanističkog uređenja obala uz Karašicu na području Valpova i Belišća predviđa i rekonstrukcija praga na Gatskom kanalu, rekonstrukcija ustave na početku Donje Karašice, te izvedba pragova u koritu na potezu od Valpova do Belišća i ustave nizvodno od Valpova, kojima bi se dodatno podizala razina vode Karašice na značajnim dionicama. S obzirom na veliki iznos cjelokupne investicije kao i njegovu važnost za SN Karašica prihvaćeno je sufinanciranje u omjeru 80% državni proračun 20% Županija kroz tri godine te je za provedbu navedenog zaključen Sporazum s tada Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva i ukupna vrijednost potrebne projektne dokumentacije je 12.000.000,00 kuna, a obveza Županije iznosi 2.400.000,00 kuna.

U 2010. godini s Hrvatskim vodama nastavljeno je sufinanciranje potrebne projektne dokumentacije, a među kojom je bila i izrada Idejnog i Glavnog projekta sustava navodnjavanja Poljoprivredni institut Osijek. U 2011. godini nastavlja se suradnja s Hrvatskim vodama na provedbi NAPNAV-a i to kroz provedbu nekoliko novih projekata među kojima je Sustav navodnjavanja Baranja, kao i nastavak započetih u prethodnom razdoblju, a koji se odnose na sustave navodnjavanja Poljoprivredni institut Osijek, Dalj, Baranjsko brdo i Mala šuma-Velik vrt.

Tijekom 2012. godine nastavljena je suradnja Osječko-baranjske županije s Hrvatskim vodama na provođenju projekta Sustava navodnjavanja Karašica, te izrada projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja Baranja, Poljoprivrednog instituta Osijek, Baranjsko brdo i Mala šuma-Velik vrt. U rujnu 2012. godine nastavljene su aktivnosti na provedbi NAPNAV-a na području Županije i potpisana su s Hrvatskim vodama dva Ugovora vezana uz izradu projektne dokumentacije za Sustav navodnjavanja Dalji i to Ugovor o sufinanciranju izrade projektne dokumentacije i Ugovor o komisionom vođenju Projekta.

Na radnom sastanku s predstavnicima Hrvatskih voda održanom 3. listopada 2012. godine pored ostalog postignut je i dogovor da radi ubrzanja postupaka izrade projektne dokumentacije za pojedine sustave navodnjavanja, te postupke vode Hrvatske vode temeljem komisionih ugovora. Slijedom navedenog, 18. prosinca 2012. godine potpisana su dva Ugovora o komisionom vođenju projekta i to: Sustav navodnjavanja Budimci-Krndija obuhvat sustava je 600 ha i Sustav navodnjavanja Puškaš, obuhvat sustava je 853 ha. Prema Ugovorima o sufinanciranju Hrvatske vode će sufinancirati troškove izrade projektne dokumentacije za navedene sustave navodnjavanja s 80%, dok će Županija osigurati preostalih 20% potrebnih sredstava.

Tijekom 2013. godine nastavljene su aktivnosti na izradi projektne dokumentacije za definirane sustave navodnjavanja na kojima postoje korisnici, kao i sufinanciranje projektne dokumentacije temeljem godišnjih ugovora s Hrvatskih vodama. Također je za Sustav navodnjavanja Dalj s Hrvatskim vodama zaključen Ugovora o komisionom vođenju Projekta izrade projektne dokumentacije.

Budući da Hrvatske vode sufinanciranje projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja provode temeljem jednogodišnjih ugovora, tako je i u 2014. godine s Hrvatskim vodama zaključeni ugovori o sufinanciranju projektne dokumentacije na području Osječko-baranjske županije U 2014. godini ishodena je Lokacijska dozvola za SN Dalj I. faza, potvrda Glavnog projekta Sustava navodnjavanja Mala šuma-Veliki vrt i Lokacijska dozvola za Sustav navodnjavanja Budimci-Krndija.

U 2015. godini Hrvatske vode s nastavile sufinancirati izradu projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja, ali temeljem jednog ugovora o sufinanciranju. Osnovna razlika s obzirom na dosadašnje ugovor u sufinanciranju je bila u tome je što je on obuhvatio sve sustave navodnjavanja koji se će se u 2015. godini sufinancirati. Ugovora s naznakom ukupnog iznosi sufinanciranja bez razgraničavanja po pojedinim sustavima. Ukupan iznos sufinanciranje prema navedenom Ugovoru je bio 3.645.484,38 kuna, od navedenog iznosa Hrvatske vode su osigurale iznos od 2.798.000,00 kuna, a obveza Županija je bila 847.484,38 kuna.

U cilju pripreme projektne dokumentacije za elektroenergetske objekte za pojedine sustave navodnjavanja, zaključeni su Predugovor o priključenju za sljedeće sustave navodnjavanja: Sustav navodnjavanja Budimci-Krndija. Sustav navodnjavanja Poljoprivredni institut Osijek i Sustav navodnjavanja Mala šuma-Velik vrt. Zaključivanjem navedenih predugovor HEP je preuzeo obvezu da u razdoblju od jedne godine isprojektira potrebne elektroenergetske objekte i ishodi građevinske dozvole za njihovu izgradnju.

Kako bi se pripremila potrebna dokumentacija za mogućnost prijavljivanja izgradnje pojedinih sustava navodnjavanja na podmjeru 4.3., tip operacije 1. Investicije u osnovnu infrastrukturu javnog navodnjavanja iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. u 2015. godini zaključeni su Ugovor o izradi studije izvodljivosti Sustava navodnjavanja Mala Šuma-Velik vrt i Ugovor o izradi studije izvodljivosti Sustava navodnjavanja Poljoprivredni institut Osijek, kao i njihovi dodaci. Navedene studije se moraju izraditi za sve sustave navodnjavanja koji se planiraju sufinancirati iz sredstava EU fondova, odnosno iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj.

Za potrebe Sustava navodnjavanja Poljoprivrednog instituta Osijek izrađen je Elaborat stanja vodnoga tijela za zahvaćanje vode za njegove potrebe, a koji je pokazao da navodnjavanje iz bušenih zdenaca na ovom području neće ugroziti stanje podzemnih voda i da postoje dovoljne količine vode dobre kvalitete. Vezano uz Sustav navodnjavanja Puškaš izrađen je Hidrogeološki elaborat mikrozoniranja za navodnjavanja lokacije Puškaš u Topolju iz razloga što se poljoprivredne površine u obuhvatu ovoga sustava nalaze u III. vodozaštitnoj zoni crpilišta Topolje. Elaborat je pokazao da navodnjavanje neće utjecati na zalihe podzemnih voda ovoga vodocrpilišta.

U 2015. godini nastavljena je izrada ranije ugovorene projektne dokumentacije vezane uz Sustava navodnjavanja Budimci-Krndija, Baranjsko brdo, Dalj i Dravski rit. Vezano uz nastavak izrade projektne dokumentacije za Sustav navodnjavanja Karašica, zaključen je Ugovor o uslugama izrade Studije Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za uređenje vodnoga režima sliva i višenamjensko korištenje Karašice.

Završetkom izgradnje Lateralnog kanal Kneževi Vinogradi-Zmajevac u 2015. godini, stvoreni su uvjeti za početkom izgradnje Sustava navodnjavanja Baranja, a koji se odnosi na uređenje kanalske mreže. Izgradnja lateralnog kanala započela je 2013. godine, a završen je 8. lipnja 2015. godine. Ukupna vrijednost samih radova na Lateralnom kanalu prema zaključenom Ugovoru je 52.817.172,92 kn (uključivo PDV) i njegova izgradnja je financirana sredstvima državnog proračuna.

Kako se radi o velikom sustavu navodnjavanja, a čija je izgradnja i od interesa za Osječko-baranjsku županiju, Skupština Županije svojim Zaključkom prihvatila je Prijedlog Sporazuma o sufinanciranju programa izgradnje Sustava navodnjavanja Baranja, ukupne vrijednosti 21.000.000,00 kuna, te je Župan je 20. listopada 2015. godine zaključio s Ministarstvom poljoprivrede i Hrvatskim vodama, Sporazum o sufinanciranju Programa izgradnje Sustava navodnjavanja Baranja.

Tablica 12. Prikaz sufinancijera i iznosi njihovog sufinanciranja po godinama

	2015.	2016.	SVEUKUPNO
Ministarstvo poljoprivrede	3.000.000	5.400.000,00	8.400.000,00
Hrvatske vode	3.000.000	5.400.000,00	8.400.000,00
Osječko-baranjska županija	1.500.000	2.700.000,00	4.200.000,00
SVEUKUPNO:	7.500.000	13.500.000,00	21.000.000

Temeljem navedenog Sporazuma, a sukladno zaključeni su godišnji ugovori o sufinanciranju izgradnje SN Baranja, Županije je u 2015. godini sufinancirala njegovu izgradnju s 750.000,00 kuna. Sukladno navedenom Sporazumu, u 2016. godini Županija je njegovu izgradnju sufinancirala u iznosu od 2.760.397,00 kuna, au 2017. godini s iznosom od 600.000,00 kuna. Županija je svoju obvezu sufinanciranja izvršila s ukupnim iznosom od 4.110.397,00 kuna.

U 2016. godini Hrvatske vode i Županija zaključile su Ugovor o sufinanciranju projektne dokumentacije na području Osječko-baranjske županije. Ukupan iznos sufinanciranja prema navedenom Ugovoru je bio 3.778.412,62 kuna, od navedenog iznosa Hrvatske vode su osigurale iznos od 3.000.000,00 kuna, a obveza Županija je bila 778.412,62 kuna.

Na području obuhvata Sustava navodnjavanja Poljoprivrednog instituta Osijek došlo je do povećanja poljoprivrednih površina, a koje je Poljoprivredni institut Osijek dobio temeljem ugovora o zakupu, stoga je bilo potrebno izmijeniti i dopuniti postojeći Idejni i Glavni projekt. Temeljem izrađenih izmjena i dopuna Idejnog projekta, Županija je ishodila izmjenu i dopunu Lokacijske dozvole. Vezano uz Sustav navodnjavanja Puškaš zaključen je Predugovor o priključenju s Elektroslavonijom Osijek, kao i ugovor o izradi geodetskog projekta za Sustav navodnjavanja Puškaš.

Za izgradnju Sustava navodnjavanja Mala šuma-Velik vrt Županija je ishodila Potvrdu Glavnog projekta za izgradnju ovoga sustava navodnjavanja, a kako bi spriječili njen gubitak, Županija je u srpnju 2016. godine započela s radovima na krčenju zemljišta za planiranu crpnu stanicu za osiguranje vode za potrebe navodnjavanja. Planirani radovi su izvedeni u vrijednosti od 11.934,38 kuna. Prema odredbama Pravilnika o provedbi Mjere 4.3.1. , ovi radovi su prihvatljivi i nastali troškovi biti će priznati prilikom prijave na natječaj za izgradnju sustava navodnjavanja.

Na projektiranom Sustavu navodnjavanja Budimci-Krndija došlo je do promjene krajnjeg korisnika te je umjesto tvrtke Novocommerce d.o.o. Osijek, nakon prodaje, krajnji korisnik postala tvrtka Žito d.o.o. Osijek. Budući da novi vlasnik planira drugačiji plodored poljoprivrednih kultura na poljoprivrednim površinama u obuhvatu sustava navodnjavanja, izrađena je novelacija Idejnog i Glavnog projekta SN Budimci-Krndija. Budući da je ovaj sustav navodnjavanja od iznimne važnosti za poljoprivrednu proizvodnju na području Osječko-baranjske županije i ima krajnjeg korisnika koji ima stabilnu poljoprivrednu proizvodnju i osigurano tržište za nju, a u čije sufinanciranje se uključila i tvrtka Žito d.o.o. Osijek. Temeljen izrađene Izmjene i dopune Idejnog projekta Sustava navodnjavanja Budimci-Krndija Županija je ishodila Izmjenu i dopunu Lokacijske dozvole, a koja je postala pravomoćna 6. prosinca 2016. godine

Tijekom 2016. godine nastavila se izrada projektne dokumentacije za Sustav navodnjavanja Karašica, te su Hrvatske vode su temeljem Ugovora o komisijskom vođenju projekta provele postupak rijeke Drave, podsustava Miholjc-Viljevo, Kapelna, Kitišanci i Miholjački Poreč u okviru SN Karašica, kao i ugovori o uslugama usklađivanja idejnog projekta objekata osiguranja vode iz rijeke Drave, te podsustave Miholjc-Viljevo i Kapelna u okviru SN Karašica,

Nastavljena je izrada projektne dokumentacije Sustava navodnjavanja Dalj, te je zaključen dodatak ugovoru i izradi projektne dokumentacije iz razloga jer je došlo do promjene načina zahvaćanja vode iz Dunava. Hrvatske vode su prilikom izrade detaljne projektne dokumentacija za SN Dalj utvrdile određene probleme vezan uz izvedbu dubokih građevinskih jama, dubine veće od 8 m, stoga je naručena Studiju alternativnog zahvaćanja voda iz velikih vodotokova, a radi sagledavanja načina ovakvoga zahvaćanja voda za sve takve zahvate. Navedena Studija obrađuje zahvate voda iz vodotoka putem čelične pilotne konstrukcije s integriranom niskotlačnom čeličnom pumpom unutar pilota. U Studiji je obrađen sustav zahvaćanja vode iz vodotoka s transportom do usisnog bazena distribucijske crpne stanice, te je utvrđena potreba izmjene i dopune Idejnog projekt na način da se primjeni tehničko rješenje koje je utvrđeno u Studiji. Nakon izrade Idejnog projekta za ovaj sustav navodnjavanja ishodu su svi novi posebni uvjeti i podnesen je zahtjev za Izmjenu i dopunu Lokacijske dozvole. Također su zaključeni ugovori o revizijama Glavnog projekta i to na geotehniku i betonske i zidane konstrukcije, a temeljem Zakona o gradnji.

Budući da Hrvatske vode sufinanciraju izradu projektne dokumentacije temeljem godišnjih ugovora i u 2017. godini zaključen je Ugovor o sufinanciranju projektne dokumentacije na području Osječko-baranjske županije, prema kojem ukupni iznos sufinanciranja projektne dokumentacije u 2017. godini iznos 5.381.406,25 kune, a prema njemu je Županija u obvezi osigurati iznos od 1.176.406,25 kune, a Hrvatske vode iznos od 4.205.000,00 kuna.

Tijekom 2017. godine nastavljeno je projektiranje sustava navodnjavanja sukladno zaključenim ugovorima i to sustava navodnjavanje Poljoprivredni institut i Dravski rit. Sukladno navedenom Ugovoru o sufinanciranju zaključeni su ugovori vezani uz nastavak projektiranja podsustava navodnjavanja Miholjac-Viljevo, Kapelna, i Miholjački Poreč u okviru Sustava navodnjavanja Karašica, kao i ugovor o izradi geodetskog projekta za crpnu stanicu Šarkanj u okviru Sustava navodnjavanja Puškaš. Osim navedenog izrađena je revizije detaljne projektne dokumentacije Sustava navodnjavanja Dalj i recenzije detaljne projektne dokumentacije Sustava navodnjavanja Budimci-Krndija.

Županija ja kao investitor u 2017. godini ishodila građevinska dozvoli za izgradnju Sustava navodnjavanja Budimci-Krndija i u srpnju 2017. godine podnijela zahtjeve za izdavanje građevinske dozvola za SN Dalj i SN Poljoprivredni institut Osijek.

Tijekom 2017. godine Agencija za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju nije objavila javnih poziva za financiranje izgradnje sustava navodnjavanja, međutim Županija je poduzimala aktivnosti potrebne za prijavu na javne pozive. Među aktivnostima koje su poduzimane je prikupljene podataka o zainteresiranim korisnicima za zaključivanje predugovora o priključenju na Sustav navodnjavanja Mala šuma-Velik vrt, a čije zaključivanje je uvjet za financiranje iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020.

Tablica 13. Pregled sufinanciranja provedbe NAPNAV-a u 2017. godini

Redni broj	Sustav navodnjavanja	Iznos
1.	Sustav navodnjavanja Poljoprivredni institut Osijek	184.500,00
2.	Sustav navodnjavanja Budimci-Krndija	327.365,09
3.	Sustav navodnjavanja Karašica	286.090,16
4.	Sustav navodnjavanja Puškaš	6.625,00

5.	Sustav navodnjavanja Dravski rit	150.817,50
6.	Sustav navodnjavanja Dalj	491.016,50
7.	Sustav navodnjavanja Baranja- izgradnja	600.000,00
Ukupno:		1.975.020,75

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj Osječko-baranjske županije

IV. Potpore za izradu dokumentacije za provedbu mjera iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020.

Ruralno područje obilježava zaostajanje u gospodarskom razvoju, nerazvijena prateća infrastruktura, uključujući dostupnost usluga i uvjeta za život što dovodi do smanjenja broja stanovnika ruralnih područja te nedostatka interesa mladih obitelji da žive i rade u ruralnim područjima. Istovremeno, ruralna područja su bogata prirodnim, društvenim i kulturnim nasljeđem. Zajedničku poljoprivrednu politiku Europske unije za razdoblje 2014. - 2020. čine dva stupa. Prvi stup ZPP-a odnosi se na izravna plaćanja i na zajedničku organizaciju tržišta poljoprivrednih proizvoda. Njegov je cilj osigurati poljoprivrednim proizvođačima stabilan dohodak uz stabilne i prihvatljive cijene poljoprivrednih proizvoda na tržištu EU. Ovaj stup se financira iz Europskog fonda za jamstva u poljoprivredi koji osigurava izravnu financijsku pomoć poljoprivrednicima u zemljama članicama i mjere kojima se reguliraju poljoprivredna tržišta.

Politika ruralnog razvoja je drugi stup i postala je temeljni element europskog poljoprivrednog modela, koji se temelji na načelu multifunkcionalnosti poljoprivredne djelatnosti. Njezin je glavni cilj uspostaviti koherentan i održiv okvir koji će ruralnim područjima zajamčiti budućnost, prije svega na osnovi njihove sposobnosti da pruže širok raspon javnih usluga koje nadilaze okvir same proizvodnje prehrambenih proizvoda te na temelju potencijala ruralnog gospodarstva da stvara nove izvore dohotka i radnih mjesta, štiteći pri tome kulturnu baštinu, okoliš te ruralno nasljeđe. Drugi stup se financira iz sredstava Europskoga poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj. Fond je usmjeren na smanjivanje razlika između regija EU kroz sufinanciranje projekata ruralnog razvoja.

Strateški ciljevi su:

- cilj 1. Poticanje konkurentnosti poljoprivrede
- cilj 2. Osigurati održivo upravljanje prirodnim resursima i klimatskim promjenama
- cilj 3. Postići ravnotežen teritorijalni razvoj ruralnih područja, uključujući stvaranje i očuvanje radnih mjesta

Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. osigurao je godišnju alokaciju u iznosu 333 milijuna eura, uz moguća mala odstupanja. Veoma veliku važnost za osiguranje kvalitetne komunalne i društvene infrastrukture u ruralnom prostoru kako bi ruralna područja postala poželjna mjesta za život stanovništva, kao i njihov ostanak u tom prostoru ima provedba mjere M07 Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima, za koju je u programskom razdoblju 2014. - 2020. planirano je ukupno 265.882.352,94 eura.

U cilju provedbe mjere M07 ministar poljoprivrede donio je Pravilnik o provedbi Mjere 07 "Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima" iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. ("Narodne novine" broj 71/16.), koja sadrži tri podmjere, a to su:

- Podmjera 7.1. Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj općina i sela u ruralnim područjima i njihovih temeljnih usluga te planova zaštite i upravljanja koji se odnose na lokalitete Natura 2000 i druga područja visoke prirodne vrijednosti
- Podmjera 7.2. Ulaganja u izradu, poboljšanje ili proširenje svih vrsta male infrastrukture, uključujući ulaganje u obnovljive izvore energije i uštedu energije

Podmjera 7.4. Ulaganja u pokretanje, poboljšavanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu.

Podmjera 7.2. sastoji se od dva tipa operacija i to: 7.2.1. Ulaganje u građenje javnih sustava za vodoopskrbu, odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda, a kojoj su korisnici javni isporučitelji vodnih usluga javne vodoopskrbe ili javne odvodnje i operacije 7.2.2. Ulaganje u nerazvrstane ceste, a u kojoj su korisnici jedinice lokalne samouprave, a prihvatljivo ulaganje je građenje nerazvrstanih cesta. Navedenim Pravilnikom propisane su i uvjeti prihvatljivosti, kao i visina potpore, odnosno najviši iznos prihvatljivih troškova koji po pojedinim projektu iznosi 1.000.000 eura.

U podmjeri 7.4. Ulaganja u pokretanje, poboljšavanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu, korisnici su osim jedinica lokalne samouprave, trgovačka društva u vlasništvu jedinica lokalne samouprave, javne ustanove neprofitnog karaktera u kojima su osnivači jedinice lokalne samouprave osim javnih vatrogasnih postrojbi, lokalnih i regionalnih razvojnih agencija, te udruge/organizacije civilnog društva i vjerske zajednice koje se bave humanitarnim i društvenim djelatnostima, te lokalne akcijske grupe.

Navedenim Pravilnikom utvrđeni su i uvjete prihvatljivosti, kao i intenzitet potpore koji ovisi o indeksu razvijenosti u odnosu na prosjek Republike Hrvatske i može biti od 80% pa do 100%.

Većina jedinica lokalne samouprave s područja Županije nema niti fiskalne, a niti dovoljne ljudske kapacitete za pripremu pojedinih projekata koji će se prijavljivati na otvorene natječaje za pojedine podmjere u okviru Mjere 07. Radi stvaranja pretpostavki za provedbu Mjere 07 "Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima" iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. (u daljnjem tekstu: Program ruralnog razvoja), te ostvarivanja ciljeva iz Županijske razvojne strategije u dijelu koji se odnosi na razvoj infrastrukturnih sustava, razvoj ruralnog prostora i kontinentalnog turizma, kako bi se unaprijedila kvaliteta života u ruralnom prostoru i stvorili uvjeti za ostanak stanovništva u tim prostorima, Skupština Osječko-baranjske županije donijela je Odluku o potporama za izradu dokumentacije za provedbu mjera iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. ("Županijski glasnik" broj 6/15.). U Proračunu Županije za 2017. godinu za ovu namjenu osigurana su sredstva u iznosu od 2.000.000,00 kuna.

Odlukom su uređeni uvjeti, način, te postupak odobravanja potpora za izradu dokumentacije za provedbu Mjere 07 iz Programa ruralnog razvoja korisnicima odnosno jedinicama lokalne samouprave s područja Osječko-baranjske županije (nastavno: Županija).

Potpore jedinici lokalne samouprave nije bespovratna nego ju je ona obvezna vratiti Županiji, nakon što Agencija za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju (u daljnjem tekstu: provedbeno tijelo) izvrši prvu isplatu sredstva za sve prihvatljive troškove, a među kojima su troškovi za izradu dokumentacije za koje je Županija dodijelila potporu. Jedinica lokalne samouprave može tijekom godine podnijeti jednu prijavu za svaku podmjeru. Ukoliko podnese više prijava tijekom godine, nova potpora se ne može odobriti dok nije Županiji u cijelosti vratila ranije odobrenu potporu za prihvatljive troškove.

Pravo na podnošenje prijava za potporu imaju samo podnositelji zahtjeva koji su u cijelosti opravdali dosadašnje namjensko korištenje ranije dodijeljenih sredstava iz županijskog proračuna bez obzira na namjenu, te nemaju obveze prema županijskom proračunu.

Potpore za izradu dokumentacije (nastavno: Potpore) se odobravaju za projekte prihvatljivih ulaganja iz podmjere 7.2 Ulaganje u izradu, poboljšanje ili proširenje svih vrsta male infrastrukture (nastavno: Podmjera 7.2.) i podmjere 7.4. Ulaganje u pokretanje, poboljšanje ili proširivanje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu (nastavno: Podmjera 7.4.).

Potpore se odobravaju za troškove povezane s prihvatljivim ulaganjima u Podmjeri 7.2. tip operacije 7.2.2. (ulaganja u dokumentaciju za građenje nerazvrstanih cesta) i Podmjeri 7.4, a odnose se na:

- troškove investicijskih i drugih studija, te drugih pripremnih dokumenata,
- troškove izrade projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih usluga, elaborata i studija izvodljivosti, kao
- i druge dokumentacije za čiju izradu se utvrdi potreba prilikom izrade dokumentacije iz prethodne točke,
- troškove PDV-a ukoliko korisnik nije upisan u registar obveznika PDV-a.

Prihvatljiva ulaganja moraju ispunjavati uvjete prihvatljivosti utvrđene Programom ruralnog razvoja i posebnog propisa za podmjeru 7.2. tip operacije 7.2.2. i podmjeru 7.4.

Prihvatljiva ulaganja u Podmjeri 7.4. u smislu Odluke su ulaganja u dokumentaciju za građenje: vatrogasnog doma i spremišta, društvenog doma/kulturnog centra, planinarskog doma i skloništa, turističkog informativnog centra, dječjeg igrališta, sportske građevine, objekta za slatkovodni sportski ribolov (ribički dom, nadstrešnica i drugo), rekreacijske zone na rijekama i jezerima, biciklističke staze i trake, tematske putove i parkove, građevine za ostvarivanje organizirane njege, odgoja, obrazovanja i zaštite djece do polaska u osnovnu školu, javne zelene površine (parkovi i slično), pješačke staze, pješačke zone, otvorenog odvodnog kanala koji nije sastavni dio ceste, groblja (komunalne infrastrukture i prateće građevine), tržnice, javne prometne površine (trg, pothodnik, nadvožnjak, javne stube i prolaz).

Potpore za prihvatljiva ulaganja iznose do 50% od ukupno nastalih troškova po pojedinom projektu, a najviše do iznosa od 250.000,00 kuna.

Sukladno Odluci, Povjerenstvo za potpore u za izradu dokumentacije za provedbu Programa ruralnog razvoja objavilo je 16. siječnja 2017. godine na internetskoj stranici Županije Javni poziv za dodjelu potpora za izradu dokumentacije za provedbu mjera iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. Javni poziv bio je otvoren do utroška sredstava planiranih u Proračunu Osječko- baranjske županije za 2017. godinu, a najkasnije do 31. listopada 2017. godine.

Odlukom je dana mogućnost jedinicama lokalne samouprave da u njihovo ime i za račun povjere Županiji provedbu postupak i ugovori izradu dokumenata, a za čiju izradu je odobrena potpora te da Županija s istima zaključuje ugovor o komisionom vođenju poslova izrade dokumentacije i ugovor o sufinanciranju. Ovu mogućnost nije koristila ni jedna prijavljena jedinica lokalne samouprave.

U 2017. godini temeljem Odluke o potporama za izradu dokumentacije za provedbu mjera iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. dodijeljeno je 11 potpora u ukupnom iznosu od 664.823,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 14.

Tablica 14. Dodijeljene potpore za izradu dokumentacije za provedbu mjera iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020.

Redni broj	Naziv korisnika	Namjena korisnika	Iznos potpore u kunama
1.	Grad Našice	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju nerazvrstane ceste u naselju Martin.	36.699,00
2.	Općina Punitovci	Izrada projektne dokumentacije za izgradnju vrtića i jaslica u Punitovcima.	121.875,00
3.	Općina Viškovci	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju nerazvrstane ceste u ulici Slavka Prančevića u Viškovcima.	21.875,00
4.	Općina Ernestinovo	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju i nadogradnju vatrogasnog doma u Ernestinovu.	40.000,00

5.	Općina Čeminac	Izrada projektne dokumentacije za izgradnju društvenog centra i popratne infrastrukture u Čemincu.	125.000,00
6.	Općina Erdut	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju nerazvrstane ceste "Duboki put" na k.č.br. 6894/1 u k.o. Dalj	87.500,00
7.	Općina Feričanci	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju i dogradnju Društvenog doma u Feričancima	22.500,00
8.	Općina Donja Motičina	Izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju nerazvrstane ceste u Donjoj Motičini (Gunduličeva ulica) do županijske ceste Seona - Gornja Motičina.	32.812,00
9.	Općina Čeminac	Izrada projektne dokumentacije za izgradnju nerazvrstane ceste za teretni promet u k.o. Grabovac.	42.500,00
10.	Općina Đurđenovac	Izrada projektne dokumentacije za uređenje groblja na području Općine Đurđenovac	121.875,00
11.	Općina Ernestinovo	Izrada novelacije projektne dokumentacije za rekonstrukciju nerazvrstanih cesta u Laslovu (Vinogradska ulica i Zadružna ulica)	12.187,00
UKUPNO			664.823,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

V. Potpore ruralnom turizmu na području Osječko-baranjske županije

Ruralni turizam je postao najprepoznatljiviji posebni oblik turističkih usluga kojemu se u Slavoniji i Baranji daje veliki značaj poglavito zbog kompleksnosti usluga i razvoja ruralnih područja. Naša Županija u samom je vrhu u razvoju turizma među kontinentalnim županijama. Važnost ruralnog turizma, prije svega, ogleda su u vrlo važnoj interakciji poljoprivredne proizvodnje, proizvodnje tradicionalnih proizvoda, prezentiranja tradicije, tradicijske gastronomije i turističkih usluga, jednom riječju korištenju već postojećih resursa.

Razvojnou strategijom Osječko-baranjske županije, temeljnim planskim dokumentom za održivi gospodarski razvoj Županije, strateški ciljevi jednake važnosti, unutar kojih se nalazi definirano petnaest prioriteta. Jedan od ciljeva je razvoj konkurentnog gospodarstva, te prioritet - razvoj kontinentalnog turizma.

Radi stvaranja pretpostavki za provedbu Županijske razvojne strategije u dijelu koji se odnosi na ostvarivanje strateškog cilja razvoja konkurentnog gospodarstva kroz razvoj ruralnog turizma, Skupština Županije je donijela Odluku o potporama u ruralnom turizmu na području Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" 6/15., 2/17. i 12/17.) kojom su se uredili uvjeti, način, te postupak odobravanja potpora u ruralnom turizmu na području Županije. Pod potporama u ruralnom turizmu podrazumijevaju se nepovratna financijska sredstva odobrena iz Proračuna Županije za projekte i aktivnosti usmjerene postizanju ciljeva razvoja ruralnog turizma utvrđenih strategijskim i programskim odrednicama razvoja Županije.

Vrste potpora:

1. Potpora za ulaganja u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma,
2. Potpora za autohtonu eno i gastro ponudu,
3. Potpora za organizaciju i sudjelovanje na sajmovima i manifestacijama.

Potpore za razvoj turizma smatraju se potporama male vrijednosti u smislu članka 2. stavak 1. podstavak 5. Zakona o državnim potporama ("Narodne novine" broj 47/14.), uređenog Uredbom Komisije (EU) br. 1407/2013 o primjeni članka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na de minimis potpore (Službeni list Europske unije L352/1 od 24. prosinca 2013. godine).

Korisnici potpora su obiteljska poljoprivredna gospodarstva, obrti i trgovačka društva registrirani za pružanje ugostiteljskih i turističkih usluga u ruralnom turizmu, udruge registrirane za djelatnosti povezane uz selektivne oblike ruralnog turizma i druge fizičke i pravne osobe koje imaju prebivalište odnosno sjedište na području Županije i koje ispunjavaju ostale uvjete utvrđene Odlukom o potporama u ruralnom turizmu i posebnim propisima odnosno pravilima o potporama male vrijednosti.

Pravo na podnošenje prijave nisu imali podnositelji koji su blokirani, odnosno u stečaju ili u postupku predstečajne nagodbe, odnosno koji su u postupku likvidacije. Također pravo na podnošenje prijave imali su samo podnositelji koji su u cijelosti opravdali namjensko korištenje ranije dodijeljenih sredstava iz županijskog proračuna.

Sukladno Odluci o potporama ruralnom turizmu na području Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Odluka), Povjerenstvo za potpore u ruralnom turizmu objavilo je tijekom 2017. godine na web stranici Županije sljedeće javne pozive:

- Javni poziv za dodjelu potpora za ulaganja u autohtonu eno i gastro ponudu na području Osječko-baranjske županije u 2017. godini
- Javni poziv za dodjelu potpora za organizaciju i sudjelovanje na manifestacijama u 2017. godini
- Javni poziv za dodjelu potpora za ulaganja u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma na području Osječko-baranjske županije u 2017. godini.

1. Potpora za ulaganje u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma

Potpore za ulaganja u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma dodjeljuje se za ulaganja u razvoj i unaprjeđenje ugostiteljske i turističke usluge u ruralnom turizmu s ciljem podizanja razine kvalitete usluge, odnosno ostvarenje drugih ciljeva utvrđenih Županijskom razvojnom strategijom ili drugim planskim dokumentom, a osobito za:

- ulaganje u objekte za pružanje turističkih, odnosno ugostiteljskih usluga,
- ulaganja koja se odnose za ispunjavanje potrebnih uvjeta utvrđenih posebnim propisima za obavljanje registrirane djelatnosti ili nove djelatnosti,
- ulaganja u podizanje kvalitete usluge i konkurentnosti,
- ulaganja u svezi s proširenjem ponude ugostiteljskih i turističkih usluga,
- marketinške aktivnosti.

Potpore iznosi do 50% prihvatljivih troškova izvršenog ulaganja, a najviše do iznosa od 30.000,00 kuna. U 2017. godini temeljem Odluke za ulaganje u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma četrdeset korisnika ostvarilo je potpore u ukupnom iznosu od 730.950,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 15.

Tablica 15. Korisnici potpora za ulaganje u razvoj i unaprjeđenje ruralnog turizma

Rb.	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	CITADELA ZUPO, vlasnici Dozo Lazar i Silard Lazar, Vardarac	Opremanje ugostiteljskog objekta ugostiteljskom opremom, klimatizacijskim sustavom, postavljanje rasvjete i vrata.	27.000,00
2.	Seljačko domaćinstvo CITADELA, vlasnica Nataša Lazar, Vardarac	Opremanje seljačkog domaćinstva registriranog za pružanje ugostiteljskih usluga (postavljanje centralnog grijanja, nabava ledenice i ostale opreme).	19.000,00
3.	Adventure zone j.d.o.o. Osijek	Nabava opreme, radi proširenja ponude aktivnog odmora.	29.000,00

4.	Ljubica Jurišić, Darda, vlasnica Seljačkog domaćinstva Jurišić	Uređenje i adaptacija objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	20.000,00
5.	Srećko Grgić, K. Vinogradi, vlasnik objekta Sobe u domaćinstvu "Sobe Irena	Uređenje parkinga za potrebe registriranog objekta za pružanje ug. usluga u seljačkom domaćinstvu i opremanje objekta.	15.500,00
6.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Kolar Ljudevit, Suza, Kneževi Vinogradi	Usluge pomidžbe i marketinga.	1.000,00
7.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Bogdan Damir, Višnjevac	Opremanje, izgradnja nadstrešnice i postavljanje dodatnog sadržaja u objektu registriranom za pružanje usluga u seljačkom domaćinstvu.	12.000,00
8.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Seoski Turizam "Lacković", Bilje	Podizanje kvalitete usluga i smještaja u registriranom objektu za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	250,00
9.	Seoski Turizam Sklepić, vl. Denis Sklepić, Karanac	Opremanje i uređenje registriranog objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu i nabava opreme za pružanje dodatnih usluga.	30.000,00
10.	SABOPRODUKT poljoprivredna proizvodnja, usluge i trgovina, vlasnik Atila Sabo, Karanac	Opremanje objekta za pružanje ugostiteljskih usluga tipa kušaoane.	17.000,00
11.	"Kuća za odmor", vl. Marija Takač, Batina	Usluge pomidžbe i marketinga i uređenje soba za iznajmljivanje.	7.000,00
12.	Takač tourist j.d.o.o. za turizam i ugostiteljstvo, Batina	Nabava opreme za iznajmljivanje u ruralnom turizmu.	9.000,00
13.	DIDIN KONAK d.o.o. za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu, Kopačevo-Bilje	Uređenje ugostiteljskog objekta (zatvaranje sjenice), postavljanje video nadzora, usluge marketinga i promidžbe.	30.000,00
14.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Nada Piljić-Seljačko domaćinstvo Ivica i Marica, Karanac	Opremanje i uređenje objekta registriranog za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	30.000,00
15.	DOLOMIT d.o.o. Darda	Opremanje i uređenje objekta za potrebe pružanja ugostiteljskih usluga i promidžbene aktivnosti.	28.000,00
16.	GI-TA obrt za trgovinu na malo, vl. Ferenc Ginder, Zmajevac	Opremanje i uređenje objekta za potrebe pružanja ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	21.000,00
17.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo vlasnik Sreto Balaš, Seljačko domaćinstvo Bakine čarolije, Karanac	Vanjsko i unutarnje uređenje i opremanje objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	30.000,00
18.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Tonković Igor, Valpovo	Nabava i postavljanje dodatnih vanjskih sadržaja za rekreaciju turista (dječje igralište i montažni bazen).	5.000,00
19.	VARDARČANKA d.o.o. za proizvodnju, trgovinu i usluge, Vardarac	Vanjsko i unutarnje opremanje objekta i marketinške aktivnosti.	19.000,00

20.	MESS obrt za ugostiteljstvo i usluge, vlasnica Marina Šašlin, Batina	Marketinške aktivnosti, izrada web stranice.	2.000,00
21.	FOOD & WINE j.d.o.o. za ugostiteljstvo, trgovinu i usluge, Belišće	Adaptacija i opremanje registriranog objekta za pružanje ugostiteljskih usluga.	26.000,00
22.	Pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu, Iznajmljivanje soba, vlasnica Dubravka Akšamović, Osijek	Adaptacija i opremanje registriranog objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	9.000,00
23.	Državna Ergela Đakovo i Lipik, Đakovo	Nabava opreme za potrebe obavljanja turističkih djelatnosti i promidžbene aktivnosti.	10.000,00
24.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Smiljana Vincetić, Belišće	Adaptacija i opremanje registriranog objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u domaćinstvu u Bistrincima.	7.000,00
25.	"Marko" obrt za ugostiteljstvo i turizam, vl. Vladimir Škrobo, Karanac	Izgradnja i opremanje objekta namijenjenog za smještaj posjetitelja u autohtonom ambijentu.	30.000,00
26.	Kneževi Parkovi d.o.o. za komunalnu djelatnost, Kneževi Vinogradi	Opremanje ugostiteljskog objekta i postavljanje video nadzora .	30.000,00
27.	Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Zlatica Blagojević, Erdut	Prenamjena postojećeg prostora za potrebe pružanje dodatnih usluga u sklopu seljačkog domaćinstva registriranog za pružanje ugostiteljskih usluga.	9.500,00
28.	Petra Teskera Klasiček, vlasnica Kuće za odmor "Petra", Erdut	Opremanje objekta registriranog za pružanje ugostiteljskih usluga.	7.000,00
29.	"Slavonska polja" obrt za ugostiteljstvo i poljoprivredu, Bijelo Brdo, vlasnik Strahinja Krnjić	Uređenja vanjskog sadržaja i ulaganje u marketinške aktivnosti.	2.200,00
30.	Kronos d.o.o. Zmajevac	Izrada web stranice i web shopa.	4.500,00
31.	Darosy d.o.o. Beli Manastir	Nabava opreme za pružanje ugostiteljskih usluga.	30.000,00
32.	OPG Klara Zajec, Zmajevac	Unutarnje i vanjsko uređenje kušaoine i objekta za pružanje usluga u seljačkom domaćinstvu.	30.000,00
33.	Lampa j.d.o.o., Valpovo	Uređenje i opremanje ugostiteljskog objekta.	25.000,00
34.	Obrt Na Orlovom putu, Kopačevo, u vlasnica Irena Nikičić	Opremanje i uređenje objekta za ugostiteljske usluge.	30.000,00
35.	Eva Vaci, Laslovo	Uređenje i opremanje objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	11.500,00
36.	OPG Jasna Antunović Turk, Dalj	Vanjsko uređenje objekta za pružanje ugostiteljskih usluga u seljačkom domaćinstvu.	30.000,00
37.	Agrozoli, poljoprivredni obrt, vlasnik Zoltan Pinkert, Suza	Promidžba i uređenje i opremanje objekta za pružanje ugostiteljskih usluga.	24.500,00

38.	Restoran Park, obrt za ugostiteljstvo, vlasnik Vjekoslav Bošnjak, Valpovo	Dogradnja objekta za pružanje ugostiteljskih usluga.	30.000,00
39.	OPG Swetlana Martinov, Bilje	Nabava opreme za potrebe objekta za pružanje ugostiteljskih usluga na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu.	16.000,00
40.	Ferenc Ginder, Zmajevac	Opremanje i uređenje objekta za pružanje usluga u seljačkom domaćinstvu	17.000,00
U K U P N O			730.950,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

2. Potpora za autohtonu eno i gastro ponudu

Potpora za ulaganja u autohtonu eno i gastro ponudu dodjeljuje se pružateljima ugostiteljskih i turističkih usluga u ruralnom turizmu koji se snabdijevaju poljoprivrednim proizvodima od lokalnih poljoprivrednih proizvođača, a što izravno pridonosi razvoju lokalnih poljoprivrednih proizvođača, povećanju konkurentnosti, te se potiče očuvanje autentične lokalne kuhinje. Lokalni poljoprivredni proizvođači su proizvođači poljoprivrednih proizvoda čija je proizvodnja najviše udaljena do 30 kilometara od objekta gdje prijavitelj pruža turističke i ugostiteljske usluge.

Potpora iznosi do 50% iznosa plaćenih računa za kupovinu poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača, a najviše do iznosa od 10.000,00 kuna i može se ostvariti jednom godišnje. Pravo prijave za korištenje potpore imaju pružatelji usluga u ugostiteljstvu i turizmu koji imaju prebivalište odnosno sjedište na području Županije.

U 2017. godini temeljem Odluke za povezivanje s lokalnim poljoprivrednim proizvođačima dodijeljeno je sedamnaest potpora u ukupnom iznosu od 128.300,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 16.

Tablica 16. Korisnici potpora za povezivanje s lokalnim poljoprivrednim proizvođačima

R.br	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena ulaganja	Iznos potpore
1.	Citadela, zajednički ugostiteljski i poljoprivredni obrt, vlasnik Dozo Lazar i Silard Lazar, Vardarac	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	10.000,00
2.	Vardarčanka d.o.o. Vardarac	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača	8.000,00
3.	OPG Nada Piljić Karanac	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	10.000,00
4.	Didin konak d.o.o. Bilje	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	10.000,00
5.	OPG Kolar Ljudevit Suza	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	3.500,00
6.	Šipec, obrt za ugostiteljstvo, vlasnik Arpad Šipec Suza	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	10.000,00
7.	Lora d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	10.000,00
8.	Nova furca d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača	10.000,00

9.	Slavonska polja, obrt za ugostiteljstvo i poljoprivredu, Bijelo Brdo	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	2.300,00
10.	Ups d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	9.000,00
11.	Kuna event, d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača	9.000,00
12.	Kubo d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	9.000,00
13.	Zlatna greda d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	7.000,00
14.	Idmanfaktura j.d.o.o. Osijek	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača	6.500,00
15.	Baranjski turistički servis d.o.o. Lug	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	8.000,00
16.	Kneževi parkovi d.o.o. Kneževi Vinogradi	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača.	3.500,00
17.	Ugostiteljski obrt "Varga", Bilje, vlasnica Andreja Varga-Kučić	Nabava poljoprivrednih proizvoda od lokalnih poljoprivrednih proizvođača	2.500,00
UKUPNO			128.300,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

3. Potpora za organizaciju i sudjelovanje na sajmovima i manifestacijama

Potpore za organizaciju i sudjelovanje na manifestacijama dodjeljuje se za organizaciju i/ili sudjelovanje na manifestacijama koje su od značaja za razvoj ruralnog turizma i predstavljanje turističkih potencijala Županije, kojima se promiče i predstavlja Županija kao aktivni sudionik u razvoju ruralnog turizma, a osobito za organizaciju i sudjelovanje na sajmovima i izložbama, znanstveno-stručnim skupovima, festivalima, smotrama, natjecanjima i drugim srodnim manifestacijama. Visina potpora može iznositi do 50% prihvatljivih troškova.

U 2017. godini temeljem Odluke 31 korisnik ostvarilo je potporu za organizaciju i sudjelovanje na sajmovima i manifestacijama ukupnom iznosu od 204.100,00 kuna, a podaci o korisnicima i iznosima dani su u tablici 17.

Tablica 17. Korisnici potpora za organizaciju i sudjelovanje na sajmovima i manifestacijama

Redni broj	Naziv i adresa korisnika potpore	Namjena korisnika	Iznos potpore u kunama
1.	Vinoteka Vinita, Osijek	Organizacija WINEOS, festival vina, delicija i ugodnog življenja 9. i 10. 12. 2016. godine.	11.000,00
2.	Sportska ribolovna udruga "Amadeus" Beli Manastir	Sudjelovanje na ribolovnim natjecanjima u 2017. godini.	2.200,00
3.	Udruga Pannonian Osijek	Organizacija Pannonian challenge XVII od 7.6. do 11.6. 2017. godine.	40.000,00
4.	Športsko ribolovna udruga Bjelica, Mece	Sudjelovanje na ribolovnim natjecanjima u 2017. godini.	2.400,00
5.	Športsko ribolovno društvo "Đurađ" Sveti Đurađ	Osiguravanje potrebnih količina vode za potrebe ribolovnih manifestacija u 2017. godini.	1.800,00
6.	Športsko ribolovni savez Osječko-baranjske županije, Osijek	Sudjelovanje na Sajmu lova ribolova i turizma 14. SALORI 2017 u Osijeku od 7. do 9. travnja 2017. godine.	2.500,00

7.	Udruga žena "Cicika", Satnica Đakovačka	Sudjelovanje na 5. sajmu "Okusi Hrvatsku" u Baškoj Vodi od 25 do 26 kolovoza 2017. godine.	1.000,00
8.	Festival dani slavonske šume, Našice	Organizacija manifestacije pod nazivom "Dani slavonske šume Našice 2017.", održane od 7. do 10. rujna 2017. godine.	20.000,00
9.	Športsko ribolovno društvo "Linjak", Topolje	Organizacija "Smijade" od 28. do 30. srpnja 2017. godine u Topolju.	2.800,00
10.	Silver d.o.o. Osijek	Sudjelovanje na Sajmu lova ribolova i turizma 14. SALORI 2017 i 21. sajam automobila i prateće industrije u Osijeku.	3.500,00
11.	Udruga Čokoladirnica Chade, Osijek	Sudjelovanje na manifestaciji u Osijeku Advent u Tvrđi od 25. 11 do 31. 12. 2016. i u Varaždinu na Špancirfestu u 2017. godini.	9.000,00
12.	Udruga PLANTaža, Osijek	Sudjelovanje na manifestaciji tijekom 2017. godine (Tarda festival, Opusti se u dvorištima bake Katice, Slama land).	3.500,00
13.	Osječki ribolovni športski klub	Organizacija i sudjelovanje ribolovnih natjecanja tijekom 2017. godine.	5.500,00
14.	Športsko ribolovna udruga "Grgeč", Koritna	Organizacija ribolovne manifestacije u Koritni 31. 10. 2017. godine.	4.500,00
15.	Športsko ribolovna udruga "Štuka", Baranjsko P. Selo	Sudjelovanje na ribolovnim manifestacijama tijekom 2017. godine.	1.800,00
16.	Natjecateljski rekreativni ribolovni klub Esseker Osijek	Sudjelovanje na ribolovnim manifestacijama tijekom 2017. godine.	7.500,00
17.	Kneževi parkovi d.o.o. Kneževi Vinogradi	Organizacija manifestacije pod nazivom " Suljoško ljeto 2017".	9.000,00
18.	Udruga za kreativni razvoj Slap, Osijek	Organizacija manifestacije PANONA FEST 22. i 23. rujna 2017. godine u B. Manastiru, Osijeku i Erdutu.	7.500,00
19.	O.P.G. Kolar Ljudevit, Suza	Sudjelovanje na manifestacijama tijekom 2017. godine.	9.000,00
20.	Prvenstvo svijeta i okolnih sela, Beli Manastir	Organizacija manifestacije Prvenstvo svijeta i okolnih sela u kuhanju graha - Grahijada 2017 u Belom Manastiru.	5.000,00
21.	Kettner d.o.o. Osijek	Sudjelovanje na manifestaciji "Dani lova i rubolova 2017" koja se održala od 20. do 22. listopada 2017. godine u Zagrebu	10.000,00
22.	Kulturno društvo "Laško", Lug	Organizacija manifestacije " 8. Paprikafest" koja se održala od 29. rujna do 1. listopada 2017. godine u Lugu.	600,00
23.	Javna ustanova "Park prirode Kopački rit"	Organizacija "6. Simpozija "Kopački rit jučer, danas, sutra 2017.) održanog 28. i 29. rujna 2017. godine u Tikvešu.	5.000,00
24.	Udruga Čuvari starih zanata, Kolodvorska 99, Karanac	Organizacija manifestacije pod nazivom Čvarak fest 2016 koja se održala 26.11.2016. godine u Karancu	4.000,00
25.	Športsko ribolovna udruga "Smud", Beli Manastir, Svetog Martina 1a	Organizacija ribolovnih natjecanja tijekom 2017. godine	1.000,00
26.	Zajednica športskih ribolovnih udruga Baranje Beli Manastir, Svetog Martina 1a	Organizacija 64. Kup Hrvatskog športskog ribolovnog natjecanja,	20.000,00

27.	Športsko ribolovna udruga "Linjak", Matije Gupca 1, Čeminac	Sudjelovanje na ribolovnim natjecanjima tijekom 2017. godine	2.000,00
28.	Športsko ribolovna udruga "Gakovac", Košuta Lajoša 4, Novi Bezdán	Organizacija i sudjelovanje na natjecanjima u sportskom ribolovu tijekom 2017. godine	3.500,00
29.	Športsko ribolovno društvo "Amur", Ivana Gundulića 2, Darda	Sudjelovanje na natjecnju u II. hrvatskoj ligi Istok u disciplini Lov ribe, kategorija seniori	4.500,00
30.	Športsko ribolovno rekreativna udruga "Štuka" I. Galinca Cice32, Popovac	Sudjelovanje na SALORI kupu Osječko-baranjske županije i oraganizacija Male škole ribolova	2.500,00
31.	Športsko ribolovna udruga "Belje Kneževo", Kneževo, Industrijska 10	Sudjelovanje u Baranjskoj ligi i Županijskom kupu - lov ribe udicom na plovak u 2017. godini	1.500,00
UKUPNO			204.100,00

Izvor: Upravni odjel za poljoprivredu Osječko-baranjske županije

ZAKLJUČAK

Radi unaprjeđenja i razvoja poljoprivrede na području Osječko-baranjske županije u prethodnim godinama pokrenuto je niz projekata kojima je bio cilj pomoći poljoprivrednim proizvođačima koji ulažu u biljnu proizvodnju, u navodnjavanje, u podizanje dugogodišnjih nasada, u proizvodnju mlijeka, jaja i mesa, kao i onima koji imaju druga ulaganja koja u konačnici predstavljaju ulaganja u razvoj i unaprjeđenje poljoprivredne proizvodnje. Ulaganjem u istraživačke projekte Županija u suradnji sa znanstvenim i istraživačkim institucijama stvara uvjete za razvoj poljoprivredne proizvodnje na znanstvenim temeljima i rezultatima provedenih istraživanja.

Strateškim dokumentima prepoznata je važnost ulaganja u poljoprivrednu proizvodnju, te se provedbom različitih projekata osigurava i strukturna prilagodba i porast konkurentnosti unutar poljoprivrednog sektora. U provedbi tih projekata posebno se ističe valorizacija svakog pojedinog poljoprivrednog gospodarstva, korisnika sredstava osiguranih tim projektima, te mogu za pojedince, obiteljska poljoprivredna gospodarstva, zadruge i obrtnike, te trgovačka društva postati izvor razvojnih prilika. Uz navedeno, kroz projekte se ostvaruje efikasnija suradnja između samih proizvođača i tako otvara mogućnost povezivanja i udruživanja temeljenih na zajedničkim stručnim, ekonomskim i organizacijskim interesima u području proizvodnje, prerade i nastupa na i prema tržištu.

U daljnjem razvoju poljoprivrede na području Županije potrebno je razvijati infrastrukturu u poljoprivredi kroz izgradnju dostatnih skladišnih prostora za povrtlarsku i voćarsku proizvodnju. Paralelno s time neophodno je intenzivno poticanje uspostave prerađivačkih pogona za voće i povrće. S obzirom na dovoljne količine vode na području Županije potrebno je nastaviti s aktivnostima na provedbi Nacionalnog projekta navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem, razvijati povrtlarsku i voćarsku proizvodnju i na takav način mijenjati sjetvenu strukturu površina te snažno poticati radno intenzivne proizvodnje, odnosno proizvodnje koje godišnje imaju više od 2.000 radnih sati.

Republika Hrvatska ulaskom u Europsku uniju u poljoprivredi primjenjuje Zajedničku poljoprivrednu politiku (u daljnjem tekstu: ZPP). Ciljevi ZPP-a su potpora poljoprivrednom dohotku, osiguravanje životnog standarda za poljoprivrednu populaciju, podizanje poljoprivredne produktivnosti, stabilizacija tržišta, sigurnost opskrbe tržišta, osiguranje poljoprivrednih proizvoda za potrošače po razumnim cijenama. Reformirana Zajedničke poljoprivredne politike 2014. - 2020. stavlja veći naglasak na zaštitu okoliša, osigurava pravedniju raspodjelu sredstava EU i pomoći poljoprivrednicima kako bi se bolje nosili s tržišnim izazovima. Financiranje zajedničke poljoprivredne politike za razdoblje 2014. - 2020. godine osigurava se iz Europskog fondom za

jamstva u poljoprivredi koji osigurava izravnu financijsku pomoć poljoprivrednicima (EFJP) kao I. stup i Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR) koji je usmjeren na financiranje programa za ruralni razvoj kao II. stup.

Lokalna proizvodnja hrane je dio tradicije i važna sastavnica života na ruralnim područjima. Korištenjem kratkih lanaca opskrbe, lokalnim proizvođačima ostaje veći udio dodane vrijednosti proizvoda. Osim toga, jača se lokalna ekonomija koja omogućava održivost bavljenja poljoprivredom i opstojnost malih poduzeća, obrta i poljoprivrednih gospodarstava. Razvijen sustav lokalne proizvodnje hrane treba dovesti do stvaranja raznolikosti i različitosti ruralne ekonomije. To je osobito važno za Osječko-baranjsku županiju koja se profilira kao turistički poželjna destinacija.

U narednom razdoblju provedba Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. godine treba stvoriti preduvjete za razvoj ruralnog prostora za zadržavanje i povratak stanovništva u ruralne prostore kroz osiguravanje potrebne komunalne i društvene infrastrukture, a što je osobito moguće provedbom mjere Mjere 07 "Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima". Potporom jedinicama lokalne samouprave za izradu projektne dokumentacije za pojedine podmjere u okviru Mjere 07, omogućeno je da je za 27 projekata izrađena projektna dokumentacije ili je u tijeku njena izrada.

Strateški ciljevi razvoja Županije su održivi razvoj i unaprijeđenje prostora, razvoj konkurentnog gospodarstva, a jedna od značajnih mjera u ostvarivanju cilja razvoja konkurentnog gospodarstva je razvoj kontinentalnog turizma. Osječko-baranjska županija polazeći od činjenice kako su turizam i poljoprivreda u formiranju turističkog proizvoda komplementarne grane, ističući svoje komparativne prednosti koncipirala je svoje potpore u poljoprivredi, ruralnom razvoju i ruralnom turizmu. Dugoročni održivi razvoj ruralnih područja je strateški cilj gospodarskog razvoja, budući da i drugi gospodarski i društveni sektori imaju veliki utjecaj na razvoj ruralnih područja. Lokalno proizvedena hrana integrira sve procese od proizvodnje, prerade, distribucije i potrošnje na maloj razini i pri tome potiče razvoj održivih lokalnih gospodarstava i stvara snažnu vezu između proizvođača i potrošača, a što je cilj potpora Osječko-baranjske županije. Osobito na značenju dobiva povezanost lokalnih poljoprivrednih proizvođača s pružateljima turističkih i ugostiteljskih usluga u ruralnom prostoru.

U razvoju turizma Osječko-baranjska županija pridaje pozornost manifestacijama koje imaju za cilj promicanje eno i gastro ponude, kulturne baštine, tradicije i narodnih običaja. Kroz manifestacije stvaramo novi turistički proizvod koji objedinjuje cjelokupnu turističku ponudu određenog prostora. Veoma važan pokretač cjelokupnog ruralnog razvoja i ruralnog turizma Osječko-baranjske županije je razvoj vinskog turizma. U cilju navedenog Županija poduzima određene aktivnosti i mjere kako bi se svi sadržaji u vinorodnim područjima koji su usmjereni vinskom turizmu što više unaprijedili kako bi promovirali Županiju i kao destinaciju s vrhunskim vinima i bogatom gastronomskom ponudom.

Osječko-baranjska županija svojim programima potporama stvara mogućnosti za daljnje zapošljavanje i ulaganja u poljoprivredne i nepoljoprivredne djelatnosti, a u cilju daljnjeg očuvanja ruralnog prostora.